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ΑΘΗΝΑ 16 (ΑΪΤΕ)—
Η απόφαση της κυβέρνησης 

για τον χρόνο της παραμονής ή 
-της απομάκρυνσης των πυρηνι 
κών όπλων από την Ελλάδα θα 
είναι μονομερής απόφαση' της 
Ελληνικής κυβέρνησης, τόνισε 
σήμερα ο κυβερνητικός εκπρό 
σωπος Δηιμ. Μαρούδας, προσθέ 
τοντας ταυτόχρονα ότι το θέμα 
αυτό συνδυάζεται με την ·πρω 
ταβουλία του πρωθυπουργού 
για την αποπυρηνικοποίηση' 
της Βαλκανικής.

Παράλληλα ο εκπρόσωπος 
διευκρίνισε ότι τα πυρηνικά' ό 
πλα που βρίσκονται στην Ελλά 
δα δεν αποτέλεσαν ούτε θα α 
ποτελέσουν αντικείμενο διά 
πραγματεύσεων με τις ΗΠΑ.

Ειδικότερα ο κυβερνητικός ε 
κπρόσοΜος έκανε την ακόλουθη; 
δήλωση:

«Τα πυρηνικά όπλα που 6ρί 
σκόνται στην χώρα μας δεν α 
πετέλεσαν και δεν Ίπορεί να α

■Ανυπόταχτες σκέψεις

ΤΟϊ ΡΟΤΛΗ II HWINO
Τι να γράψουμε πάλι για τον 

διευθυντή του Τούρκικου Αρχει 
ου. Τι να γράψουμε για τον Τουρ 
κολόγο Νίκο Σταυρινίδη. Αυτός 
ο άνθρωπος έχει μιά δύναμη, στο 
γραφτό Λόγο· που συνεπαίρνει. 
Ετούτος ο εγκέφαλος μας προ­
σφέρει τώρ,α ένα! βιβλίο αξίας. 
«Του ΡοΤδη το Καζίνο» είναι ο 
τίτλος του. Είναι ο τόπος που 
σφάξανε τον καιρό της Τούρκι­
κης σκλαβιάς τρία θηλυκά: Δυό 
νήπιο κι ένα κοριτσάκι δεκατεσ 
σάρω χρονώ. Για να φτάξαυμε 
στο έγκλημα ετούτο' τις φρίκης, 
περνούμε από έκπληξη σε έκπλη 
ξη. Πόσο χτηνώδικη ήταν τότες 
η τρομοκρατία' της Τουρκίας ε­
νάντια στου νησιού μας τους 
χριστιανούς. Ενάντια σε κάθε Έλ 
ληνα. Αυτά μας τα έχει πει πολ 
λές φορές ο Νίκος Σταυρινίδης 
από ιστορία παρθένα. Πάντοτε 
θα μας τα πει και γραφτά για να 
πομιείνουν. Μα αν, ο Νίκος Σταυ 
ρινίδης, είχε πάρει τη θέση που 
κατέχει σήμερα από τον καιρό 
που έπρεπε, θα μαθαίναμε περισ 
σότερα πράματα, θα μας μόρφω 
νε περισσότερο. Ποιός θα τολ­
μούσε ν' ανοίξει τα1 χερόγραφα 
βιβλία που είναι γραμμένα στα; 
παλιά Τούρκικα. Κανείς! Όμως, 
για να πάρει τη Θέση ετούτη, έ­
χουμε γράψει και αλλοτιινά την 
άγνοια των τότες ηγετών της 
πολιτείας και των Γραμμάτων. 
Αποδιωγμένος εδώ από το μαχαί 
ρι και τη φωτιά της Μικρασίας, 
και μορφωμένος δυνατά, δεν έ­
βρισκε αντάξια: του δουλειά. 
Δεν έδωκαν σημασία στον «Πρό 
σφυγα». Τον καρτερούσε η, μοί­
ρα των πολλών. Μα! βλέπεις, ετού 
τος ο περήφανος άνθρωπος, δεν 
κατέχει ν' απλώσει την παλάμη 
του, διακονιάρης. Εκείνους τους 
χειμώνες πηγαινόρχουνταν πεζο- 
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θα μιλήσει ο Μίμης Ανδρουλάκης ίΜέλος της Κ.Ε. του Κ.Κ.Ε. I
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Ενδιαφέρει τούς ΓΙΑΤΡΟΥΣ 
Η πρώτη Εταιρεία στις πωλήσεις 

Ηλεκτρονικών Υπολογιστών στον κόσμο 

W apple computer 
και η πρώτη Εταιρεία στις πωλήσεις 

Ηλεκτρονικών Υπολογιστών στην Κρήτη 

INFOKRETA ΕΜΠΟΡΙΚΗ Ε.Π.Ε. 
προσφέρουν γιά τον μήνα Ιούλιο 1983 

1) Πλήρες επαγγελματικό σύστημα Ηλεκτρο­
νικού Υπολογιστή Apple HE 64ΚΒ, μονάδα 
δισκέττας, θερμικό εκτυπωτή, Ελληνολατι- 
νικό πληκτρολόγιο και πρόγραμμα γιά παρακο­
λούθηση αρχείου ασθενών.

Δραχμές 300.000
2) Πλήρες επαγγελματικό σύστημα Ηλεκτρο­
νικού Υπολογιστή Apple HE 64ΚΒ, μονάδα 
δισκέττας, ταχυεκτυπωτή 120 χαρακτήρων/ 
δευτερόλεπτο, Ελληνολατινικό πληκτρολόγιο 
και πρόγραμμα γιά παρακολούθηση αρχείου 
ασθενών.

Δραχμές 350.000 
INFOKRETA ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΠΕ 
I. Μουρέλου 5 (παληά Αγροτική Τράπεζα) 

Τηλ. 283251

πατελέσουν αντ ι κείιαε'/ο διαπρα 
γματεύσεωιν με τις ΗΠΑ.

«Η απόφαση για τον χρόνο 
της εδώ παραμονής τους ή την 
άμεση απομάκρυνση τους θα εί 
ιναι μον'αμειρής αττόφτση της Ελ 
ληνικής κυβέρνησης και μόνο.

«Τιο Βέμα αντό συνδυάζεται 
και μετην πρωτοβουλία ταυ πρω 
θυπουργού για την αποπυρηνικο 
ποιημένη ζώνη στα Βαλκάνια.

«Ηδη αυτές τις μέρες ο πρω 
βυπουργός κ. Παιπανδρέου, με ε 
πιστρλή σου θα πληροφορήσει, 
καθένα χωριστά, τους πρωβυπου 
ργσύς και προέδρους των Βαλ 
κανίων χωρών γτα Το, περιεχ,ό 
ιμενο των απαντήσεων που έχει 
ήδη λάβει επί των προτάσεων 
του.

«Δεύτερη ενέργεια του πρωβυ 
πουργού είναι να προτείνει το 
επόμενο βήμα., την επιλογή δη 
λαδή, απ όλιες τις χώρες των 
εμπειιρόγνωμόνων ώστε να πρα 
γματοπριηθεί η πρώτη συνάντη 
ση.

Βαγγίλη Γρατοέα
πορώντας κατά τη Φοινικιά για 
το μεροκάματο. Δούλεψε αγρό­
της. Πέρασε πολλές ταλαιπωρί­
ες ίσαμε να, μπει στη Βικελαία Βι 
βλιοθήκη. Πέρασε πολλές στερή 
σεις ίσαμε να καταλάβουν την α­
ξία του. Αν δεν ήταν ο< Νίκος 
Σταυρινίδης, ίσως να μην έβλεπε 
ποτές της το φως η Τουρκοκρα 
τούμ,ενη Κρήτη. Η ιστορία της 
θα. ήταν στΐβαγμένη στα μεγάλα 
χερόγραφα βιβλία σε καμιά απο 
θήκη. Και μοίρατης, του χρόνου 
η φθορά.

Ο Νίκος Σταυρινίδης, νότος 
και πάλι. Με το νέο του βιβλίο 
αναξυπνά μέσα μας τους βάρβα 
ρους. Τσυς φονιάδες αναξυπνά 
που πέρασαν από την Κρήτη, κα 
τοσφάζοντας. «Του Ροίδη ταΚα 
ζινο!» Εδώ, στο έγκλημα ετούτο, 
σταματάει ο νους του ανθρώ­
που. Σκοτεινιάζει ο μυαλός. Δεν 
τολμάς να δώκεις απόκριση χρω 
ματίζοντας με λέξεις το φονικό. 
Αν ο Σταυρινίδης μας παρουσία 
ζε το δράμα: των παιδιών σε πι 
στη μετάφραση, δεν θα μας συγ 
κλόνιζαν τα γραφτά του1 τόσο 
δυνατά. Τούρικιικα κατέχει, μετά 
φρασε ένα έγκλημα από τα πολ 
λά που γίνουνταν. Μα δεν είναι 
έτσι το πράμα. Εδώ κυριαρχεί ο 
μουσικός θρήνος με του λόγου 
την Τέχνη. Όπως θρηνεί τον άν 
θρωπο, ίδια θρηνεί και το παλιό 
Μεγάλο Κάστρο που γκρεμίζεται 
συνέχεια. Ο συγγραφέας σε τρα 
βάει. Εσύ τον ακολουθείς προσε 
χτικά ζάλο στο ζάλο. Έτσι κι ά­
νοιξες το· βιβλίο·, αν είσαι Καστρι 
νός, αν είσαι Κρητικός, αν είσαι 
Έλληνας. Κι ακόμα αν είσαι φιλό 
τεχνος, δεν είναι μπορετό να μην 
το ρουφήξεις ίσαμε την τελευ­
ταία σελίδα. Ανάμεσα1 στις αρά 
δες του, δονείται η Κρήτη σύγ

Συνέχεια στη σελ. 4.
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Αέν προβλέπεται δυνατότητα 
άνανέωοης η παράτασης τής αυμφωνίας

ΘΕΤΙΚΕΣ ΟΙ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΑΜΕΡΙΚΗ
ΑΘΗΝΑ 16 (ΑΠΕ) — 

Το 1988 τερματίζεται η παραμο 
νή των βάσεων στην Ελλάδα, δή 
λωσε σήμερα ο κυβερνητικός εκ 
πρόσωπος επίσημα ίνοντας πα­
ράλληλα: ότι:

— Η _ πεντάμηνη προθεσμία 
προειδοποίησης δεν περιέχει και 
δεν προβλέπει καμμιά δυνατότη 
τα ανανέωσης, παράτασης, ή α 
ναθεώρησης της συμφωνίας.

— Η Κυβέρνηση του 1988 εί­
ναι δεσμευμένη και να τερματί­
σει και να δώσει την προειδοποί 
ηση.

Διπλωματικοί παρατηρητές ση 
μείωναν,ότι ο όρος προειδσποίη 
ση — που εφαρμόζεται στην διε 
θνή πρακτική —σε περίπτωση 
που δεν συμπεριλαιμβανόταν 
στην συμφωνία τότε η συμωνία 
αυτή θα· μπορούσε να παρατα- 
θεί σιωπηρά επί έναν ακόμη χρό 
νο. Οι ίδιοι παρατηρητές σημεί 
ωναν ότι δεν υπάρχει σύνταγμα 
τικά τρόπος να δεσμεύσεις μια 
άλλη κυβέρνηση και ότι αν to 
1988 στην εξουσία βρίσκεται άλ 
λη κυβέρνηση Τα μόνο’ που μπο 
ρεί να κάνει είναι να κάνει νέες 
διαπραγματεύσεις για να συνά­
ψει νέα συμφωνία εφόσον βέ­
βαια το επιθυμεί και κρίνει ότι έ­
χουν αλλάξει οι συγκυρίες.

Η ΔΗΛΩΣΗ ΜΑΡΟΥΔΑ
Το κείμενο· της δηλώσεως του 

κ. Μαρούδο έχει ως εξής:
«Η μονοιγιραφηθείσα συμφω­

νία για τις βάσεις τερματίζει την 
παραμονή τους στη χώρα μας, 
το αργότερο μέχρι τις 30 Δεκέμ 
βρη 1988.

Από την 1η Γενάρη του 1989 
αρχίζει η διαδικασία απομάκρυν 
σης των βάσεων με τελική προ 
θεσμία 17 μηνών, στην οποία θα 
πρέπει να έχουν τερματιστεί όχι 
μόνο η μεταφορά τους, αλλά α­
κόμα και η εκποίηση των υλικών 
που δεν θα. μετά φερθούν.

Η πεντάμηνη προθεσμία προει 
δοποίησης δεν περιέχει, και . δεν 
προβλέπει καμιμιιά δυνατότητα α 
νανέωσης,. παράτασης, ή αναθεώ 
ρησης της συμφωνίας.

Δεδομένου δε ότι η μονογρα· 
φηθείσα συμφωνία θα έχει κατο 
στεί — το αργότερο μέχρι τις 31 
του Δεκέμβρη 1983 — νόμος 
του κράτους, οι διατάξεις της. θα 
είναι υποχρεωτικές για οπσιιαδή 
ποτέ κυβέρνηση' βρίσκεται στην 
εξουσία το1 1988 και επομένως 
και η διάταξη: της πεντάμηνης 
προειδοποίησης είναι και αυτή’ 
υποχρεωτική.

Εάν. η τότε κυβέρνηση δεν ε­
φαρμόσει την διάταξη της πεν 
τάμηνης προειδοποίησης που · εί 
ναι και αυτή υποχρεωτική, τότε 
θα1 έχει παραβεί νόμο του κρά­
τους.

Η κυβέρνηση του 1988 είναι 
δεσμευμένη και να τερματίσει 
και να δώσει την προειδοποίη­
ση».

ΟΙ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΕΣ 
ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ

«Είμαστε ευχαριστημένοι που 
είμαστε σε θέση να υπογράψου 
με μια συμφωνία: που θα1 επιτρέ 
ψει τη συνέχιση των αμυντικών 
σχέσεων ΗΠΑ— Ελλάδας τουλά 
χιστον για μία· πενταετία:. Είυα 
στε πολύ ευτυχείς για το γεγο­
νός αυτό και υποθέτουμε ότι και 
η Ελληνική κυβέρνηση είναι επί 
σης ευχαριστημένη».

Αυτά δήλωσε ανώτερος αξιω 
ματούχος του Σταίητ Ντηπάρτ 
μεντ, σε συνάντηση που είχε 
χθες, Παρασκευή, το βράδυ1 με 
τους δημοσιογράφους, για να 
τους ενημερώσει: σχετικά με την 
υπογραφή της συμφωνίας για τις 
αμιερικανικές βάσεις στην Ελλά­
δα.

Είπε ότι ύστερα από την εκ- 
πνοή της πενταετίας, καθένα οπό 
τα δύο μέρη είναι ελεύθερο, αν 
το: επιθυμεί, να πάρει την πρώτο 
βουλίσ να τερματίσει την συμ­
φωνία ή να επαναδιαπραγματευ 

Ι
Η ΕΛΑΙΟΥΡΠΚΗ :

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΕΛΑΙΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ
ΕΛΛΑΔΑΣ ΐ

Χαιρετίζει την βαθειά ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΗ στάση της Κυβέρνη ! 
σης και του Προέδρου Ανδρέσ Παπανδρέόυ1, στην υπόθεση ! 
της απομάκρυνσης των αμερικάνικων βάσεων. ;

Με τη στάση της αυτή η σοσιαλιστική Κυβέρνηση ΔΙ- * 
ΚΑΙΩΝΕΙ τους αγώνες και το αίμα1 που έχυσε ο Λαός μας και 1 
η Αγροτική Τάξη, για την κατάκτηση της Εθνικής Ανεξαρ- ί 
τησίας. ]

Οι αγώνες τόσων χρόνων ενάντια στην ξένη εξάρτηση ι 
και υποτέλιεια, ΤΩΡΑ βρίσκουν την δικαίωσή των. !

Η 31-12-88 είναι η οριακή μέρα για την υπόθεση .της Ε- ] 
θνιικής Ανεξαρτησίας στη χώρα μας, αλλά και αποτέλεσμα ] 
του αγώνα ενός Λαού και της σοσιαλιστικής του Κυβέρνη- 1 
σης, που με ΣΥΝΕΠΕΙΑ προχωρούν, χέρι - χέρι, στο δρόμο ’ 
της Ανάπτυξης, του σοσιαλιστικού μετασχηματισμού της < 
κοινωνίας, στην κατάκτηση της Εθνικής Ανεξαρτησίας, με i 
ΕΙΡΗΝΗ και ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, στο ΔΡΟΜΟ της ΜΕΓΑΛΗΣ 1 
ΑΛΛΑΓΗΣ. . :

θεί νέους όρους ειδικώτερα τόνι 
σε ότι η Ελλάδα είναι κυρίαρχο 
κράτος και είναι ελεύθερη να α­
ποφασίσει σχετικά.

Σβ epewnpa εάν πρόκειται 
για μια καταπληκτική συμφω 
via, ο «ξιωματούχος τόνισε: 
«Είχαμε στο παρελθόν μια αμυ 
ντική σχέση: με την Ελλάδα, 
που χρονολογείται από το 1953, 
-και θα συνεχίσουμε με τη νέα 
συμφοίνία κατά τη διάρκεια της 
σύμφωνη,θείσης πενταετούς πι: 
ριόδου.

Σε ερώτημα αν υπάρχουν δια 
φορές μρταξύ της συμφωνίας 
του 1953 και της τωρινής, ο α 
ξιφματούχος είπε ότι στις αρ 
χές του Ϊ95Ο οι συνθήκες ήιταν 
διαφορετικές και η λειτουργία 
των βάσεων συνεχιζόταν για 
την διευκόλυνση αμφοτέρων 
των πλευρών, ενιό τα τελευταία 
χρόνια επικράτησε ένα άλλο 
πλαίσιο συμφωνιών που ίσχυσε 
και στις συμφωνίες με άλλα 
σύμμαχα. κράτη με συνήθηπερί 
οδο την πενταετία.

Σε ερώτημα αν οι ΗΠΑ αντέ 
δρασαν στο θέμα της καιτάλη- 
ξηις της συμφωνίας, ο αξίωμα

ΜΕ ΑΡΧΗ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΚΑΠΕΤΑΝ ΜΙΧΑΑΗ

Έκδηλώοεις τού Δήμου 
γιά τα 100 χρόνια τοϋ Καζαντζάκη 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΧΟΕΣ ΤϋΥ ΒΟΓΛΗ ΜΕ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ
Τιμώντας ο Δήμος Ηρακλείου 

τα 100 χρόνια από την γέννηση 
του Νίκου Καζαντζάκη, παρου­
σιάζει αύριο, στο Δημοτικό Κη 
ποθέατρο, και στα πλαίσια των 
εκδηλώσεων «Ηράκλειο ’83» τον 
«ΚΑΠΠΕΤΑΝ ΜΙΧΑΛΗ» με τον 
«ΛαΤκό θίασο» του Γιάννη Βό- 
γλη.

Με την ευικαιρία των παραστά 
σεων, που ξεκινούν αύριο' από 
εδώ και θα επεκταθούν στη συνέ 
χεια σε όλη την Κρήτη, ο επικε 
φαλής του θιάσου Γιάννης Βό- 
γλης συναντήθηκε χθες στον Δή 
μο με τους δημοσιογράφους και 
συζήτησε μαζί τους γιοι την δσυ 
λειά αυτή.

Πρωτύτερα: ο Δήμαρχος κ. Κα 
ρέλλης εξεφρασε την ικανοποίη­
σή του για την παρουσία του 
Γιάννη Βόγλη και του έργου του 
Καζαντζάικη στην γενέτειρα του 
συγγραφέα. Στη συνέχεια, ανα- 
φέρθηκε στις εκδηλώσεις του 
Δήμου για τα ΙΟΟχρονα του Κα 
ζαντζάκη, σημειώνοντας μερικές 
από τις σημαντικότερες όπως:

— Την παρουσίαση — σε παγ 
κόσμια: πρώτη της «Οδύσσειας» 
του Μόμαγκάκη.

— Την έκδοση ειδικού μεταλ 
λίου.

— Την έκδοση ανέκδοτου: έρ­
γου του Καζαντζάκη, καθώς και 
την επανέκδοση ανθολογίας του, 
κλπ.

Ο κ. ΒΟΓΛΗΣ
Αναφερόμενος εξάλλου πάνω 

στην προσπάθεια του θιάσου 
του ο κ. Βόγλης είπε, ότι αρχικά 
επιθυμία του ήταν, το παρθενι 
κό ανέβασμο του έργου να γίνει 
στο Ηράκλειο. Τελικά: αυτό δεν 
έγινε, γιατί δεν το επέτρεψαν οι 
χρόνοι των παραστάσεων που 
όρισε ο· EOT για τον Λυκαβηττό. 
Είπε ακόμα διατυπώνοντας έμ­
μεσα κάποιο παράπονο, πως τσ 
έργο δεν επιχορηγήθηκε παρά 
μόνο για τις δυό παραστάσεις 
του Λυκαβηττού, αλλά πως έχει 
την συμπαράσταση της Τοπικής

Συνέχεια στη σελ. 4 ►

,τούχος απάντησε αρνητικά. Μι 
λώντας για την 17μηνη προθε 
σμία, ο αξιωιματούχος είπε ότι 

■δεν είναι βέβαιος, αλλά νομίζει 
ότι το πεντάμηνο αναφέρεται 
στο χρονικό όριο που έχει η, Ελ. 
λάδα ναι προειδοποιήσει τις Η. 
Π.Α για την απομάκρυνση των 
,βάσεων και ότι οι ΗΠΑ θα έ 
χουν εν συνεχεία ένα περιθώ 
ριο 12 μηνών για νααπο μακρύ 
νουν τις βάσεις.

Σε ερώτημα αν οι 17 αυτοί 
μήνες θα είναι αρκετοί για να 
μπορέσουν οι ΗΠΑ να εφεύ­
ρουν εναλλακτική λύση; για την 
παροχή διευκολύνσεων αλλού, 
ο αξιωματούχος τόνισε «θα. γί 

,νει άτι θα γινόταν αν αποτυγχά 
8Μμε στις διαπραγιματεύσει» και 
οτι ένα τέτοιο ενδεχόμενο: αντί 

■ μετωπίξεται από τις ΗΠΑ via 
όλες τις διευκολύνσεις -που έ 
χουν σε διάφορες χώρες ανά 
την υφήλϊο.

( Σε ερώτηιμα αν περιλαμβάνε 
ται στη συμφωνία διάταξη: βά 
σει της οποίας η Αμερική ανα 
λαμβάνει την «γενική υποχρέω 
ση» της διατήρησης της στρα 
τιωιτικής ισορροπίας ανάμεσα 

Γιάννης Βόγλης και Δημήτρης ΣεΊ τάνης, 

σε σκηνή του «ΚΑΠΕΤΑΝ ΜΙΧΑΛΗ».

.Μ,»·'

Η Βιέννη είναι ωραία... και για 
τα ψώνια σας.
θέλετε να γνωρίσετε από κοντά μια από τις πιο όμορφες 
πόλεις της Ευρώπης; Θέλετε να περπατήσετε σε δρόμους 
που διατηρούν ακόμη τις μνήμες και την αρχοντιά μιας 
άλλης εποχής; Ελάτε στη Βιέννη με την Austrian Airlines 
που τη γνωρίζει καλύτερα απ’ όλους. Αφήστε μας να σας 
δείξουμε το αληθινό πρόσωπο,της πόλης της μουσικής. 
Εμείς θα αναλάβουμε την περιήγησή σας, θα σας 

^ξεναγήσουμε ανάμεσα στους καταπράσινους δρόμους 
’και στα κτίρια με την επιβλητική αρχιτεκτονική, θα 
φροντίσουμε για την άνετη διαμονή σας σ’ ένα απ ’ τά 
όμορφα ξενοδοχεία της Βιέννης, και τη μεταφορά σας 
εκεί από το αεροδρόμιο κΓαντίστροφα. Εσείς θα 
εκμεταλλευτείτε τις ευκαιρίες που σας προσφέρει το Tax 
Free Shopping της Αυστρίας, με εκπτώσεις μέχρι και 30% 
σε γούνες, δερμάτινα, είδη του σκι, apres ski, αρώματα, 
κοσμήματα, χαλιά, ρολόγια, εξωλέμβιες, αυτοκίνητα 
κ.ά. Θα κάνετε τις αγορές σας και θα περάσετε 
4 αξέχαστες μέρες στην καρδιά της Ευρώπης.

Ί ·
Τιμή κατ’άτομο από 32.500 δρχ............... ( , bun \

Ρωτήστε σήμερα τον ταξιδιωτικό σας ηράκτορα ή την
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στην Ελλάδα και την Τουρκία, 
ο αξιωματούχ,ος απάντησε ότι η 
συμφωνία αναφόρειται: στους ι 
σχύοντας αμερικανικούς νό­
μους και ειδικότερα στο SECII 
RITY ASSISTANCE ACT, το 
,μόνο περί, εξωτερικής, αμυντι­
κής βοήθειας του 1961, ο οποί: 
ος μεταξύ άλων αναφέρει σαν 
ένα από τα. κριτήρια που πρέ­
πει να ακολουθούν οι ΗΠ.Χ 
στη χορήγηση εξωτερικής. βοή 
θείας τη. διατήρηση: της ισορρο 
πίας σε μια περιοχή.

Απαντώντας σε· άλλο ερώτη 
μα, οι αξιωματούχός είπε ότι 
στο οιοκνομικό πεδίο, λαμβά­
νουν χώραν συνομιλίες για την 
επέκταση της στρατιωτικής συ 
νεργασίας ΗΠΑ—Ελλάδος.

Τέλος ο αξιωματούχος είπε ό 
τι δεν υπάρχουν σχέδια επίσκε 
ψης του υπουργού εξωτερικών 
κ. Σουλ,τς στις χώρες της πε 
ριοχής, αλλά αν η Ελληνική 
κυβέρνηση όπως και άλλες κυ 
-βερνήσεις της πιεριοχής, εκφρα 
σουν τέτοια επιθυμία, ο κ.

. Σουλτς είναι πρόθυμος να επι 
σκεφθεί την Ελλάδα· και άλλες 
χώρες της περιοχής.

Την -προχθεσινή μέρα^ και ώ 
ρα μεσηιμίεριοΰ διάλεξαν και ιτά 
λι οι διαρρήκτες για να «κτυττη 
σουν», καταστήματα της -πόλης 
μας.

Έτσι, και εκτός από την α 
πόττειρα σε βάρος του Χρυσοχο 
είου των αδελφών Στέλιου και 
Νίκου Λιαπτάκη στο Καμαράκι 
για την οποία γράψαμε χθες, 
άγνωστοι ——δεν αποκλείεται να 
συνδέονται με την περίπτωση 
Λια-πάκη, διέρρηξαν:

Το κατάστημα του Δημήτρη

Κατά τό συλλαλητήριο

ΑΔΕΛΦΙΚΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ 
ΠΑΣΟΚ ΣΤΟΥΣ ΚΥΠΡΙΟΥΣ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ, 16 (ΑΠΕ)— 
Αδελφικό μήνυμα rou προέδ 

ρου του ΠΑΣΟΚ κ. Α Παπανδρέ 
ου μετέφερε οκ. Γιάννης Παπα 
δάτος, μέλος της κεντρικής επι 
τροστής του ΠΑΣΟΚ σε ομιλία 
του στο χβεσινοβράδυνο παγκύ 
πρΊο συλλαλητήριο "ου Σοσια 
λιστικού κόμματος ΕΔΕΚ που έ 
γίνε στη Λευκωσία για να κα 
ταδικάσθούν οι μαύρες επέτει 
οι του πραξικοπήματος και της 
εισβολής.

Ο κ. Παπαδάτος 'ίπ^ ότι γι 
α το ΠΑΣΟΚ « η, συνέχιση και 
ο εμπλουτισμός της σννεργασί 
ας' του με το αδελφό κόμμα της 
Κύπρου το σοάτολιστικό κόμμα 
ΕΔΕΚ αποτελεί μια μόνιιμη επι 
λογή».

Ο κ. Γιάινης Πατταδάτος υπο 
γράμμισε ότι ο αγώνας μαςεί 
ναι κοινός και ότι η Ελλάδα θα
····«·················<

Λόγοι καί 0vtfΛογοι

ΠΑΡΑΘΕΡΙΣΤ1ΚΑ
ΜΕ ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΝΕ πολ­

λοί να, γράψω, κάτι που έπρεπε 
να είναι αυτονόητο για την 
ΔΈΗ, τον ΟΤΕ (θα έγραφα και 
για τον Δήμο, αλλά η μακρο.θυ 
ιμί-α του στο θάμα των. λογαρια 
σμώλ' του νερού είναι γνωστή 
και δεν χρειάζεται) να σπεύ­
δουν βραδέως να κόβουν την 
•παροχή των υπη-ρεσιών τους 
προς τους πελάτες μετά την εκ 
πνοή της προθεσμίας πληιρωμής 
των, γιατί τώρα το καλοκαίρι 
πολύς κόσμος απουσιάζει σε 
διακοπές. Ζητά δηλαδή να πο. 
ραταθεί το...ακαδημαΊ·κό δεκαή 
ίμερο που ισχύει σιωπηρά μετά 
την ημερομηνία λήξεως πληιρω 
ιμής των λογαριασμοιν για να 
ιμη,ν έχουν το άγχος της ψαλί- 
δάς όπως ο Δαμοκλής την σπά 
θα πάνω από τα κεφάλι του, ο 
-πότε διακοπές δεν «κολλούνε».

ΔΕΝ ΒΡΙΣΚΩ αόικσιολόγΓ 
τη την παράκληση τους, ούτε 
και απραγματοποίητη. Me καλή 
θέληση από τους Οργανισμούς 
αυτούς και μ® σωστή αξιαλόγη, 
ση του θέματος, μπορεί να προ- 
•ληφθούν πολλά παράπονα που 
τυπικά θα τα βρούν αδικαιολό 
γητα, οισιαστικά όμως είναι 
βάσιμα. Λίγη κατανόηση κι ευ 
γένεια εκ μέρους της ΔΕΗ και 
του ΟΤΕ θα βελτίωνε πολύ τις 
όχι πάντοτε αγαθές σχέσεις με 
τους πελάτες τους. Η ευγένεια 
υποχρεώνει... ■

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ, οι διακοπές 
οι τόσο απαραίτητες για την υ­
γεία μικρών και μεγάλοιν, έ­
χουν πολλά προβλήματα που 
πρέπει να ταικτοποιήθούν πρώ 
τα και ύστερα να φορτώσει κα 
νείς τις βαλίτσες του’ ή τα μπα 
γκάζια του για να πάει στον τό 
πο τον οποίο- εδιάλεξε να τις 
περάσει. Στο χωριό, στο βου 
νό, ή. στη. θάλασσα. Όπου και 
να πάει, έχει ένα σωρό πράγμα 
τα να τακτοποιήσει.

ΚΑΙ ΠΡΩΤΑ πού θα αφήσει 
τα κατοικίδια ζώα, φτερωτά ή 
δίποδα αν έχει. Καλά το σκυ 
λάικι τον Αζώρ ή την Τζένυ 
μπορεί να τσ πάρουν ,μαζί τους 
για να παίζει με τα παιδιά και 
να κάμει εξοχή ιμαζί τους. Τη

Κοντζέλη-στην οδό . Βικελιά., και 
έκλεψαν 11.450 δρχ

Το κατάστημα του Κων)νου 
Αρετίνη στην οδό Καλοκαιρινού 
και έκλεψαν 1 500 δραχμές.

Το κατάστημα του Εμμα,ν. 
Μαρκάκη στην οδό 1821, και έ 
κλεψαν 6.000 δραχμές.

Εξ άλλον μία φωτογραφική 
μηχανή με τα εξαρτήματα της 
και έναν καβρέπτη συνολικής α 
ξίας 250.000 δρχ έκλεψαν άγνω 
στοι από το αυτοκί νητο του ψω 
το,γράψου κ. Βασίλη Δρόσου, τη 
νύχτα της Πέμπτης προς Παρα 
σκευής.

εξακολουθήσει να πρωτοστατεί 
στην επανατοποθέτηση του Κυ 
πριακού ‘εντειίνοντας τη διπλω 
ματική της εκστρατεία για να 
βγει από τα σημερινά στεγανό 
πλαίσια.

«Ο κοι νός αγώνας πρόσθεσε 
δεν είναι μονοδιάστατος, από 
την μια μεριά είναι αγώνας ε 
θνικός, και από την άλλη έχει 
ένα βαθιά κοινωνικό χαρακτήρα 
σε μια προσπάθεια να φέρει ένα 
κόσμο που δεν θά έχΐ,ι δυνάστες 
και καταπιεοιμένους, εκιμεταλ 
λευτές και εκμεταλλευοιενους» 

«Αισθάνομαι- ^αθιά συγκίνη 
ση, είπε καταλήγοντας ο Γιάν 
νης Π σπαθάτος βλέποντας ένα 
ολάκερο λαό να διατρανώνει την 
αταλάντευτη απόφαση' του να 
μην υποταχθεί σε ετελεσμένα 
να μην υποκύψει σε οπ ι εσδήπο 
τε μοιρολατρικές αντιλήψεις».

:·■>··················<

γατούλα όμως τη: Φρίντα με την 
ολοκάθαρη ασπρόμαυρη, γούνα 
-και τα γαλαζοπράσινα ιμάτια εί 
ναι αδύνατο. Γιατί το αίλουρο 
ειδύς, αυτό δεν μπορεί ν’ αλλά 
ξει -εύκολα περιβάλλον. Δεν α, 
πομακρύνβται από το σπίτι, τα 
ρά για λίγο μόνο την εποχή 
που ερωτεύεται. Ξεφεύγει τότε 
την προσοχή των αφεντικών 
της κι ενώ την αναζητούν με 
αγωνία μήπως την πάτησε κανέ 
νας τροχός, εκείνη, 8κτελέί πρί 
μα - σιγκόντο, με κάποιο εύρω 
στο γάτο στην πλαΊ'νή ταρά 
τσα τη μελωδία, της ευτυχίας. 
Είναι τόσο αφοσιωμένες στο 
σπίτι τους οι γάτες ώστε κι αν 
γκρεμιστεί ακόμα από κάποια 
αιτία δεν φεύγουν. Κάθονται ή 
τριγυρίζουν στα ερείπια λες και 
θρηνούν την καταστροφή τους. 
Εξάλλου, η ονομασία «σπντόγα 
τος» που δίδομε σε όσους δεν 
τους αρέσει να απομακρύνονται 
από το σπίτι, λέει πολά...

ΠΟΥ θ’ ΑφΗΣΟΥΝ επίσης και 
τον Ταρζάν, το: εξωτικό αταχτο 
πράσινο παπαγαλάκι που το φέ 
ράνε από τα δροσερά παρθένα 
δάση της ζούγκλας στην άνυδρη 
μεσογειακή ξέρα τη δική μας; 
Ποιός θα το φροντίζει; Μπορού 
νε βέβαια να το- φορτώσουνε κι 
αυτό μαζί με τις άλλες αποσκευ 
ές και να γίνει κιβωτός του Νώε 
στο... Αραράτ που θα πόνε για 
παρα θερισμό.

ΑΛΛΑ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ μόνο αυτά. 
Υπάρχουν και κάποιο· μικρό παρ 
τέρι με λουλούδια στην αυλή, έ­
να γιασεμί να πρασινίζει και θέ­
λουν πότε - πότε μια κανάτα νε 
ρό να μην ξεραθούν. Ίσως κι ένα 
μικρό κοτέτσι στο βάθος αν κά 
θεστε σε προάστειο για να έχουν 
τα φρέσκα αυγά τα παιδιά σας 
και θέλει κάποια φροντίδα κι αυ 
τό... Καμμιά φορά βρίσκονται 
βέβαια κάποιοι συγγενείς ή γειτό 
νοι που τ’ αναλαμβάνουν, καμμιά 
φορά όμω,ς όχι. Και τότε οι δια: 
κοπές ή διχοτομούνται και γίνον 
ται εκ περιτροπής ή ματάιώνον 
ται ολότελα.

ΕΚ ΠΕΡΙΤΡΟΠΗΣ σημαίνει να 
πάει εξοχή τον ένα μήνα η σύζυ

Συνέχεια στη σεΑ. 4

I
 ΓΝΩΣΤΟΠΟΊΗΣΉ j

Γνωστοποιούμε ότι τα Γραφεία της Εταιρίας J 

ΕΤΟΙΜΟΥ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ ;

SUPER ΒΕΤΟΝ Ο Ε.

μετεφέρθησαν έναντι των παλαιών στον Αο όρο- 3 
φο πολυκατοικίας στην Πλατ. Ρήγα Φεραίου, I

Τηλ. Γραφείων: 288-253 — 234-015 ’Εργοτάξιο: 821-437 — 438.
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EORTE£
Αύριο εορτή της Αγίας Μαρί­

νας, δεν εορτάζουν:
— Η κ. Μαρίνα Κώστακη
— Η κ. Μαρίνα1 ΣεΓμένη
— Ο κ. Μαρίνος Μιζεράκης 
— Η κ. Μαρίνα Γ. Τζανακάκη,

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΡΙΟ
Με συγκίνηση, μα και υποχρέ 

ωση θέλομε να βκφράσομε την 
αγάπημας και τις ευχαριστίες 
ιμας δια του Τύπου, προς όλους 
τους συγγενείς, γνώστοϋς και 
φίλους, που μας συμπαραστάτη 
κα νστο πένθος μας για το θά 
νατό της πολυαγαπημένης μας 
μητέρας

Αθηνάς Γ. Χαμαλαμπάκη
Ιδιαιτέρως ευχαριστούμε τον 

κατά πάντα άξιο Πρωτοσύγικβλ 
λο της Τ. Αρχιεπισκοπής Κρή 
της πατέρα Νεκτριο Παπαδάκη 
τον δεξιοτέχνη του Λόγου που 
(σκιαγράφησε με γλαφυράτηιτα 
το πέρασμα της ζωής της.

Ευχαρισιτοΰμε επίσης όλο 
τον ι»ρό κλήρο της I. Αρχιεπι 
σκοπής Κρήτης που παρευρέθη 
στην κηδεία, ως και τους κοίτα 
Οέσαντες στεφάνια ή δωρεές 
στα Ιδρύματα της πόλεως μας.

Ειλικρινά ευχαριστούμε
Τα παιδιά της

Ιερεύς Γρηγόριος —Γεωργία 
Χαραλαμπάκης, Νικόλαος—Βα 
ρβάρα Χαράλιμπάκη, Εμμαν.— 
ίΒυλαμπία Χαραλαμπιικη, Αρι­
στομένης —Μαρία Χαραλαμπά 
κη.

ΑΠΟΛΛΩΝ
Βαγκ Γ ιου, το τσακάλι του κα­
ράτε κτυπά ξανά
AMOPE
Αλαλούμ
ΑΙΓΛΗ
Το μεγάλο κόλπο της απόδρασης
ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ
Πονηρό θηλυκό κατεργάρα γυ­
ναίκα

ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Της Πολισμάνας το κάγκελο
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
20.000 λεύγες υπό τη θάλασσα
ΚΡΟΝΟΣ
Φυλακές ανηλίκων
ΟΛΥΜΠΙΑ
3 καταπληκτικοί σούπερμαν
ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ

, Τρινιτά ο άνθρωπος από την Α­
νατολή
ΠΑΛΛΑΣ
Γρανίτα από λεμόνι

Φ A Ρ Μ A KE I A
17-7-19783

Ανοικτά όλο το 24ωρο 
ΓΓαρασύρης Γι:ώργ. Λ. Καλο­
καιρινού
Αληγιζάκη Βιργ. Πίατύλλες 
Ανοικτό από 08.00—22.00 
Ξυλούρη Όλγα Λ. Ιωνίας 
Ανοικτά από 08.00—20.00 
Σ.Φ. ΜατζαΛετάκη Πλ. Κοιρνά 
ρου 
θβσδωρίβης Αγ. Πλατ. Ννκηφ. 
Φωκά

18-7-1983
Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Καταλαγαριανός Ιωάν. Λ. 
λοκαιρινού

Κα

ΜΕΛ.ΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Εμμανουήλ Χουδετσανάκης 
του Γεωργίου και της Αικατερί­
νης το γένος Χειλαδάκη γεννη­
θείς και κατσικών στο Ηράκλειο 
και η Ζαμπίο ΒεΤσάκη του Γεωρ 
γιου και της Μαρίας το γένος 
Γιαιννουλσκη γεννηθείσα εις Βο 
ριξιά και κατοικούσα στο Ηρά 
κλειο μέλλουν να έλθουν σε γά 
μο που θα γίνει στο Ηράκλειο.

Γ'αλανάκη Χαρά οβ. Ζωγράκρου 
Ανοικτό από 08.00—22.00 
Κοκκύλης Νικ. οδ. 1821 
Κοαβϊδου Αικ. οβ. Έβανς 
Σταυρακάκη —Παπαδάκη Μα­
ρία Λ. Χρυσοστόμου 
Διη,μεραύουσες και διαννκτερεύ
οοσς

Άγ. 
Άγ.

κλινικές ΙΚΑ.
17-7-1983

Γεώργιος
Γεώργιος

αναβρήτε τήν όμοριριά σας•ΙΗΠ!

fSinne
Κυριακή 17 Ιουλίου 1983

EPT 1
12.30 Σήμερα είναι Κυριακή
1.00 Δημοτικό τραγούδι
1.30

2.15
2.35
4.00

4.30

Ελλάδα δεν είναι μόνο 
η Αθήνα

Ειδήσεις
Ελληνική ταινία
Ο Ελληνισμός 
κα ι ο κόσμος 

Κινούμενα σχέδια
5.00 Σπαρ και θέαμια
6.30 Εΐδήσειις
6.40 Στον πυρετό της δόξας
7.30 Χαμογελάστε παρακαλώ
9.00 Ειδήσεις
9.30 Ντέηβ Μπρουμπεκ 

Ζωντανή μετάδοση από 
το Ηράκλειο

10.30 Κιν) φική βραδιά
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
1.00 Δυο ερασιτέχνες 

Ντετεκτιβ
1.55 Κλασική μουσική
2.30 Ειδήσεις
2.45 Κρατικά θέατρα
3.05 Αφιέρωμα στην Κύπρο
3.45 Κινούμενα σχέδια
4.15 Ξένη ταινία
6.00 Ειδήσεις
6.30 Χοντρός - Λιγνός
7.00 Άρθουρ Ρσυμπινστάιν
8.00 Μουσικό πρόγραμμα

10.15 Τηλεταινία
12.00 Ειδήσεις

«•HMWIt “ΠΑΤΡΙΈ»
UI»kTH«IA * ΛΚΥ·ΥΗ«Μ

ΑΛ«ξ. ΜΥΚ8ΗΙΑΤΝ4
Οδός Λάππα 7

«^^^WWWWWVS^AA^M^AA^AAAA^^^^^A^^^M

I ΚΡΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

με μια γενική αναπαυσι του
όργαυισμοΟ καί τής επιδερμίδας

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Σφακιανάκης Ιωάννης του 
Γεωργίου και της Χρυσούλας το 
γένος Αγγελιδάκη που γεννήθηκε 
στα Πήγα ι δάκια και κατοικεί 
στο Ηράκλειο και η Ζωνάκη Μα 
ρία του Γεωργίου και της Ειρή­
νης το γένος Κρασωτάκη που γεν 
νήθηκε στα Καπετανιανά και κα1 
τοικεί στο- Ηράκλειο, μέλλουν να 
έλθουν σε γάμο που θΰ γίνει στο 
Ηράκλειο.

Ιπτοκράτειο 
Άγ. Γεώργιος 
ΙπττοκράτΕίο 
Άγ. Χαράλαμπος 
Μαρικάκη

18-7-1983
Γαληνός 
Βενιζέλειο 
Βεντ^λειο 
Ασκληπιείο 
Άγ. Γεώργιος 
Άγ. Νεκτάριος 
Αλεξανδρκη

Παθ)κΰ 
Χειρ)ικά
Ορθ)κ«

Καρδ)κά
Ουρ)κά 

Νεαρ)κά
ΟφθΙκά

ΠαθΙκά 
Ορθ)κά 
Χ«φ)κά 
Καρδ^κά 
Ουρ)κά 

Νευρικά
Οφθ)κά

ΐννΗΤΑΜΚΚοΚ ΤΥΠΟΓΡ4·«Ι·Υ 

t «ΜΜ. ΜΛΓΡΙΠΑΗ* 
ΟΛΟΙ H«AI«TOY 1»

■ NPAKACIOH · ΚΡΗΤΗ<

ΜΕ ΤΗΝ διόρθωσι του καιρού 
που περιμένουμε οι πιθανότη 
τες βραδινών εξόδων— αλλά 

και εκδρομών —αυξάνονται. Σί 
γουρα θα έχετε κι εσείς προγ 
ραματίσει κάποια βραδινή ίεμ 
βάνισι, κάποιο πάρτυ ή κάποια 
εκδομή και για τις περιστάσεις 
αυτές η προσπάθεια να εμφανι 
σθήτε όμορφη αξίζει τον κόπο 
Πριν λοιπόν, μπήτε σε μια πε 
ρίοδο πιθανής πολυφαγίας, ξε 
νυχτιών και κοπώσεως πρέπει 
να ξεκουράσετε τον οργανισμό 
σας και να δώσετε στην πιδερμ 
ίδα σας λάμψι για να μπόρεσε 
τε να παρουσιαστθήτε σε φίλους 
και γνωστούς χωρίς να φοβηθή 
τε τις συγκρίσεις.

Και πρώτα —πρώτα το ξεκού 
ρασμα του οργανισμού σας θα 
αρχίση από το στομάιχι σας. 
Για να του επιτρέψτε να ξανα 
βρεί την φάρμα του θα πρέπει 
για ένα διάστημα μιας ή δυο ε 
βδομάδων να μην του δίνετε πα 
ρά μόνο ελαφρά πράγματα και 
να εφαρμόσετε, αν μπορήτε, την 
πλήρη νηστεία της μιας ημέρας 
την βδομάδα

Πράλληλα θα ξεκουράσετε και 
το δέρμα σας Αφήστε κατά μέ 
ρος για δΰο εβδομάδες τις κρέ 
μες περιποιήσεως και αντικατα 
στήστε της με κρέμες αναπαύσε 
ως όπως λέγονται ή κρέμες υ 
δοτικές εξαιρετικά ελαφρές που 
δεν απαιτούν προσπάθεια για α 
φομοίωσι.

Μια φορά την βδομάδα επί 
δύο —τρεις εβδομάδες συνέχεια 
θα βάζετε στο πρόσωπό σας μι 
ά μάσκα καθοριστική που θα

περιέχει φυράματα ή γαλακτικά 
οξέα αν το δέρμα σας είναι λι 
παρά. Σε περίπτωση του έχετε 
ξηρό και ευερέθιστο δέρμα μπο 
ρείτε να χρησιμοποιήσετε μια 
μάσκα μ αυγά και γάλα και αν 
το δέρμα παρουσιάξη υπεραιμία 
μάσκα ^α«τί —υπεραιμική, με 
εκχύλισμα χαμομηλιού Δεν είναι 
τώρα εποχή για να χρησιμοποι 
ήσετε μάσκες «πήλιν) με ισχύ 
ρά συστατικά.

Στο διάστημα που θα έχετε 
στο πρόσωπό σας την μάσκα 
θα βάλετε στις βλεφαρίδες σας 
που έχουν ευαισθητοποιηθή από 
τις σκιές και από το κρύο μικ 
ρά ταμΠόν από βαμβάκι βουτη 
γμένα σε δροσιστική λοσιόν.

Πρωί και βράδυ και ιδίως το 
βράδυ χαλαρώστε τα συσπασμέ 
να χαρακτηριστικά σας και ρυθ 
μίστε την κυκλοφορία του προ 
σώπου σας με αρκετής ώρας ρά 
ντισμα του προσώπου με νερό. 
Το ράντιαμα πρέπει να γίνεται 
με μικροακοπικά σταγονίδια 
και πολύ μαλακά και κάτι τέ 
τοιο μπορεί να γίνει αν προμη 
θευτήτε μια «μπόμπα» αεροζόλ 
μεταλλικού νερού που θα την α 
ντικαταστήοΈτε όταν εξαντληθή.

Από το ράντιαμα αυτό, ώστό 
σο, δεν πρέπει να περιμένετε 
την έστω και επιφανειακήν υδά 
τωσι του δέρματος σας (χρει 
άζονται λιπαρές ουσίες για την 
συγκράτησι νερού επειδή διαφο 
ρετικά θά βγαίνατε από το μπά 
νιο φουσκωμένη σαν ο-φουγγάρι 
Ετσι το ράντιαμα δεν θα σας 
προσφέρη παρά μόνο δοοσιά και

χαλάςωσι. Οι κοκκινίλες στ<χ 
μάγουλα θα σβήσουν και το προ I 
σωπο θα πάρη ξεκούραστη όψι. ϊ

Μπορείτε ακόμα να ραντίζετε 
το πρόσωπό σας και με ένα1 μι 
κρό ντους που αποτελείται από 
το «τρυπητό» και ένα σωλήνα α
ττό λάστιχο 
ττου μττοοεί 
βρύσι.

Αντίθετα

ή πλαστ ι κή ουσία 
να εφαρυόση στην

με τήν αντίληψι

(
ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟ ] 
ΚΕΝΤΡΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ < 
Ιατρείο μικρών ζώων. ; 

Κτηνίατροι <

Κώστας Πιλαφτσής <

Γ. Καλοχριστιανάκης ί

Ρόδων 28, Τηλ. 222-585 J 
(όπισθεν ΚΡ1ΤΖΑ) 1 

(Δ792) 1—4 , Εφημ^ρεύοντες γιατροί 
ΜπεσδΒμκϋτης Κων. Παθ. Πλ. 
Κορνάρου 35 τηλ, 234433.
Ορόντζα Κόππολα—Σιτορέγκου 
Παιδ. Ιδομενέως—Μιλάτυυ 25 
τηλ. 222478.
Σαρυδάκης Γεώργ. Καρδ. Ne 
κταρίου 11 τηλ. 2®349 
Δραυπάκης Γεώργ. Ματυτ. — 
Γυν. Γερωνυμάκηι 2 2τηλέφ. 
284080
Μιχελεήςης Λώσ. ρίεφ. Σμύρ 
νης 26 τηλ. 235418.

NEON 
ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟΝ 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΝ 
ΑΝΤΩΝΙΟΥ 

ΕΜΜ. ΜΑΝΔΑΛΕΝΑΚΗ 
Ιατρού Ακτινολόγον 

ATTCHE DES HOPITAUX 
DE LYON, ’Οδός Καντα 
νολέων 22, 1ος όροφος 
(έντός τής στοάς).

Τηλ. 22.54.44.

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ ΚΑΙ 
17-7-1983

Διημκρείκκντα
Νικ. Νάθενας Λ. 62 Μαρτύρων
Μαρία [αι-ράκη Λ. 62 Μαρτύ 
ρων
Δημ. Γιόμβλος Λ. Πλαστήρα
Παν.
ας 
Δη μ. 
Μιχ. 
Κων.

Δανδάλης Λ.

Σταυρουλάκης 
Γιαουρτάς Λ.

Δηιμοκρατί

Σύρμος Λ. Κνοχτού

Λ. Ικάρου 
Ικάρου

Αφοί Ανδρουλάκη. Λ. Κνωσού 
Ιωάν. Κοπιδάκης Λ. 62 Μαρτύ 
ρων
Νικ. Παγωμένος Γάζι 

Λιανυκτερεύοντα
Χαρ. Γιανι·αδάκης Λ·. 62 Μαρ 
τύρων
Μιχ. Γιαουρτάς Λ. Ικάρου

ΠΕΤΡΟΣ ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ
Ιατρός Παθολόγος 
— Ρευματολόγος

Δέχεται στην οδό Καρτε- 
ροϋ 80 (πίσω από το ιερό 
του Αγίου Μηνά) καθημε 
ρινά 8,30 — 1 μ.μ. και 
Δευτέρα - Τρίτη - Πέμπτη 
απόγευμα 5—8.

Παν.

Αντ. 
ρων

Δανδλης Λ. Δημοκρατίας
18!7-19«3

Βογιατζκης Λ. 62 Μαρτύ

Γαωργ. Τι,μΐϊΓΟΒκιανάκης οδ. ©8 
μέσου
Μιχ. Δανόσλης Λ. Κνωσού

I
DR. ΦΩΤΗΣ <;

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ J >
Νευροχειρουργός < >

Διδάκτωρ τού Πανεπι- ] 
στημίου Αθηνών. Διευ- ]' 
θυντής τής Νευροχει- <[ 
ρουργικής Κλινικής τού ’ > 
Βενιζελείου Νοσοκομεί- < 
ου. Ειδικός στις παθή- ! [ 
σεις έγκεφάλου, σττονδυ- ], 
λικής στήλης (δισκοπά- <; 
θείες, κλπ.) καί περιφερι J > 
κών νεύρων. ] I

Σμύρνης 26 Ηράκλ*»· <' 
ΤηΑ. 283463

I
 ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ < 

ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ JI

Νικόλαος Γ. Νικολετώκης

Μετά 4ετή είδϊκιειυιση έ- < [ 
γκατεστάθη εις τό Ήιρά ] · 
κλειο. Δέχεται Πλ. Ko j! 
ρΥάρου 31. Στοά Γιαλέ <’ 
ράκη Ιος όροφος. Τηλ. 
ιατρείου 243898. Διά <' 
έπείγοντα περιστατικά <1 
285358. !!

ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ 

17-7-1983
Γ. Κάργατζης Λ. Χρυσο«Β0ιΐΜ)ι> 
Μεσαρντάκης —Κολχβάκης Λ. 
62 Μαρτύρων

18-7-1983
Παν. ΜωροΤτης Λ. Ικάρου 
Μτουγα&κης — Χαλβιμπαλάκης 
Λ. Βθν. Αντίισταβης

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
ΠΑΠΑΔΟΠΕΤΡΑΚΗΣ 

Ιατρός 
Ειδικός Παθολόγος 

Δέχεται καθ’ έκάστην 
Μαυρολένης 20 (Πλατ. 
Κορνάρου), τηλ. 285711.

OP. ΚΟΠΠΟΛΑ - 
ΣΙΤΟΡΕΓΚΟΥ

Παιδίατρος

Δέχεται 8,30’ — 12 και 
5—8, Ιδομενέως και Μιλά 
του 29 γωνία. Τηλ. 222- 
478 οικίας, και 244430 Ια­
τρείου, Ηράκλειο Κρήτης.

$ ΕΥΑΓΓ. Γ. ΡΟΚΑΔΑΚΗΣ ί

χειρουργός — 
όφθαλμΐατρβς

"Οδός 1821 άρ. 18 (Με 
'ι'νΤάνι) Τηλ. 241908. 
Δέχεται 9—1 καί 5—8 
μ.μ.

1—25

ΙΩΣΗ*
·. ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ 

Καρδιολόγος
Δέχεται κάθε μέρα 8—1 
π.μ. καί 5—8 μ.μ, πλήν 
Σαββάτου - Κυριιακής, εις 
τό έπί τής όδοϋ Αμαλ- 
θείας - Βέργας καί Κα- 
τεχάκη γωνία Ιατρείον 
του (πλησίον Αρχιεπισκο 
πής). Τηλ. Ιατρείου: 241- 
874, οικίας 241230.

t esentation
τό καλόγουστο κατάστημα 
μέ εϊδη WMF καί CANDIA

; Λ*

Που επικρατεί δεν πρέπει να 
αφήσετε να στεγνώση το νερό . 
στο πρόσωπο, αλά να το σκου ' 
πίσετε πιέζοντας ελαφρά μια 
μαλακή πετσέτα επάνω στο δέρ 
μα σας για να αποφύγετε να γί 
νει το δέρμα σας τραχύ. Και α 
μέσως μετά τις φροντίδες αυ 
τές που θα αφήσουν την επιδερ 
μίδα γυμνή θα βάλετε την κρέ 
μα σας ημέρας ή νυκ-ός.

Μπορεί όμως να θέλετε να κα 
θαρίσετε το δέρμα σας κατά βά 
θος. Και αυτό μπορεί να γίνη 
κατά τρεις τρόπους. Ο ένας εί 
ναι χημικός και εφαρμόζεται με 
λοσιόν ή μάσκες που περιέχουν 
διαλυτικές ουσίες

Ο δεύτερος είναι φυσικός και 
εφαρμόζεται με ντους που γίνο 
νται οπό πίεσιν Ο τρίτος τέλος 
είναι μηχανικός και γίνεται με 
ουσίες που απορροφούν τις ακα 
θαρσίες Αυτήν την εποχή του 
χρόνου προτιμότερος είναι ο 
τρίτος τρόπος Θα1 χρησιμοποιή 
σετε μάσκες με άργιλο που ενε 
ργιούν σαν στυπιάχαρτο και δεν 
υπάρχει κίνδυνος να προκαλέ 
σουν πολύ ζωηρές αντιδράσεις 
Οι μάσκες αυτές απορροφούν ό 
λες τις ακαθαρσίες αφίναΥτάς 
την επιδερμίδα ανανεωμένη.

Αν μπορήτε να περάσετε μια 
—δυό φορές απιό μιαν ώρα τηνη 
μέρα σ ένα ινστιτούτο καλλονής 
θα υποβληθήτε στην ίδια περί 
ποίησι αλλά με τρόπο πιο συ 
στηματικό Το ράντιαμα του προ 
σώπου θα γίινη με λεπτότατα 
σταγονίδια 'ζεστού νερού μέσα 
σε μια συσκευή που περιλαμβά 
νει ολόκληρο το πρόσωπο καθα 
ρισμό μιε ηλεκτρικές συσκευές, 
βγάλσιμο των μπιμπικιών μάσ 
κα καθαρισμού και χαλαρωτικό 
μασάζ.

Παραδόξως το δέρμα του σώ 
ματος δεν χρειάζεται περισσότε 
ρες περιποιήσεις το καλοκαίρι 
(όταν αποβάλλη τοξίνες μετΟν 
ιδρώτα και ζωογονήται με τον 
ήλιο και τ οθαλαισσινό νερό) αλ 
λά τον χειμώνα όταν πνιγμένο 
μέσα στα φορέματα αναπνέει 
άσχημα και δεν ιδρώνει πολύ.

Τον χειμώνα λοιπόν, φροντί 
ζετε να αερίζετε το σώμα σας 
όσο περισσότερο γίνεται. Οταν 
είσθε στο σπίτι σας φρόντιζε 
τε να κυκλοφορήτε με χαλαρές 
ρόμπες και εσώρουχα και δίπλα 
σιάστε τις φροντίδες υγιεινής. 
Τονώστε την κυκλοφορία με 
βουρτσίσματα μέσα στο μπάνι 
ο και κυρίως με καθημερινές εν 
τριβές που θα κάνετε κατα προ 
τίμησι με τρίχινο γάντι και συ 
νεχίστε με επαλείψεις μσλακτι 
κών λοσιόν ή κρέμας που θα ε 
νεργήσουν καλύτερα εποίνω σε 
δέρμα καθαρό και με ζωηρή κυ 
κλοψορία.

'Ελάτε στό PRESENTATION καί θά δείτε
• Τήν παγκόσμια γνωστή τέχνη τής γερμανικής WMF (Βέ, 
Έμ, Έφ): Μαχαιροπήροσνα άνοξείδωτα καί έπάργυρα. 
’Εκλεκτά είδη δώρων. Κρύσταλλα. Ξεχωριστά οικιακά είδη. 
Κρυστάλλινα ποτήρια. ’Ανοξείδωτους δίσκους...
• Τις φημισμένες πορσελάνες CANDIA. Τέχνη μέ υπογραφή.
’Ελάτε στό PRESENTATION.
Στό δικό σας τοπικό κατάστημα μέ «του κόσμου» τά 
άριστουργήματα....

'esentation
τθ καλόγουστο κατάστημα /·
μέ είδη WMF καί CANDIA UCUlilUl

Η εντριβή ιμε τρίχινο γίόίντι 
είναι αφάνταστα ωφέλιμη γιατο 
δέρμα επτειδή τονώνει την κύκλο 
φορία του αίιματος καθώς και 
τις λειτουργίες του δέριμ'ατος 
και βοηθέί στην αποβολή των 
νεκρήν κυητα^ων. Ανοί τσόντας 
τους πόρους και διαστέλλοντας 
τα αιμοφόρα αγγεία η εντριβή 
με το τρίχινο γάντι επιτρέπει 
στα προϊόντα καλλονής να εισ 
χωρήσουν πιο εύκολα και να α 
ποδώσουν καλύτερα. Τα προϊό 
ντα του χρησιμοποιούνται για 
το δέρμα του σώματος είναι οι 
διάφορες τονωτικές λοσιόν που 
προτίιμώνται τον χειμώνα—και 
διάφορα λάδια για μετά το μπά 
νιο.

ΣΑΣΤΕ ΤΑ ΜΑΑΑΙΑ ΣΑΣ
λ To BANFI από την Ουγγαρία 

τώρα και στην Ελλάδα
και ξαφνικά βγάζετε μαλλιά υποστηρίζουν οι Ούγγροι 

με την μαγική λοσιόν «ΒΑΝΡΙ».
Η Ευρώπη πανηγυρίζει με την εμφάνιση του BANFI στη Βουδαπέστη, 

που όχι μόνο σταματάει την τριχόπτωση, αλλά ευνοεί και την ανάπτυξη 
της τριχοφυ’ί'ας.

Οι Ούγγροι επιστήμονες εξηγούν ότι πρόκειται για εκχυλίσματα πολλών 
φυτών με υψηλή περιεκτικότητα σε βιταμίνες και ένζυμα.

To BANF1 μπορεί να χρησιμοποιηθεί από όλους, διότι δεν δημιουργεί 
παρενέργειες. Στην περίπτωση που η θεραπεία γίνει συστηματικά και χω­
ρίς διακοπές, τα αποτελέσματα είναι εκπληκτικά.

Ο Ούγγρος Ανδρέας BANFI μελετούσε επί 18 χρόνια τα εκχυλίσματα 
των φυτών και μιά μέρα το 1977 ανακάλυψε την «λοσιόν θαύμα» και τα 
μαλλιά άρχισαν να φυτρώνουν.

Τα αποτελέσματα της Δερματολογικής Κλινικής της Βουδαπέστης υπό 
την επίβλεψη του παγκοσμίου φήμης Καθηγητού DR. ISTVAN RACZ απέ­
δειξαν 80ο)ο θεραπευτική επιτυχία σε άνδρες και γυναίκες.

Παρασκευάζεται στην Ουγγαρία και εξάγεται σε όλες τις χώρες του 
κόσμου. 1 _____ _

ΜΑΝΩΛΗΣ ΚΛΑΔΑΚΗΣ

χειρουργός Ουρολόγος

Έχει μετεκπαιδευτεί στή 
Γερμανία καί έγιβαταστΰ 
θηκε μόνιμα στό Ηρά­
κλειο. Δέχεται: Κλινική 
« Αγιος Γεώργιος», Χα- 
τζηδάκη 7, (όπισθεν Μου 
σείου) καθημερινά α­

πό 9—12 π.μ. καί Β—8 
μ.μ. τηλ. Ιατρείου 222- 
344 οικίας 242224.

ΐ

Αποκλειστικός Αντιπρόσωπος 
ΓΙΑΝΝΗΣ ΒΟΥΛΓΑΡΟΠΟΥΛΟΣ 

Σμύρνης 24 — Ηράκλειον, Τηλ. 280-197

Ι
ΒΑΡΔΑΚΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ

Χειρουργός Ορθοπεδικός ]> 
Μετεκπαιδευθείς επί επτά- < [ 
ετίαν εις Δ. Γερμανία εις 
τον Καθηγητήν WAGNER ]! 
τ. Επιμελητής Πανεπιστη- <;

μίου Νυρεμβέργης. ; ■ 
Επέστρεψε και δέχεται εις < [ 
το Ιατρείον του Ρήγα Φε ! [ 
ραίου 13 (έναντι Αγίου ] > 
Μηνά πάνω από το Φαρ- <; 

> μακείον Παπαχατζάκη). J > 
* Καθημερινώς 8—10 και ' [ 
> 5—8. Σάββατο 9—1. <J

’ Τηλ. Ιατρείου 241741. ]>
; Τηλ. Οικίας 244386. < [
■ 1—25 ;«

«ΨΗΛΟΡΕΙΤΗΣ»
Λ. Σοφ. Βενιζέλου 103 — Τηλ. 241-434

Κάθε βράδυ παίζουν και τραγουδούν για σας 
σ' ένα κρητικό περιβάλλον

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ Λύρα - Τραγούδι 
ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΡΟΥΣΣΑΝΙΩΤΑΚΗΣ 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΖΑΜΠΑΛΑΚΗΣ 
Λαούτα.

Κουζίνα εκλεκτή — Ποικιλία μεζέδων.

ΒΛΑΒΕΣ
— Έπαθε ζημιά η ηλεκτρική συσκευή σας;
— Η υδραυλική εγκατάσταση του σπιτιού σας, 

του μαγαζιού σας;
— Κλειδωθήκατε έξω;

Για ό,τιδήποτε τεχνικό πρόβλημά σας 
τηλεφωνήστε μας.

Αναλαμβάνομε και τα κοινόχρηστα και τις συν- 
τηρϊσεις στις πολυκατοικίες.

SERVICE HOUSE
Τηλ.: 234-414

SECURITY FORS
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΥ 
ΔΙΑΡΡΗΞΕΩΣ - ΛΗΣΤΕΙΑΣ

ΠΥΡΚΑΤΑΣ
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ - ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ

Γ. ΑΒΡΑΑΜ-Ν ΔΟΛΑΨΑΚΗΣΟ.Ε.
Αποκλειστικοί Αντιπρόσωποι Κρήτης

ΕΔΡΑ: ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΛΕΥΘΕΡΑΙΟΥ 42
Τηλ. 234-275 — 280-523

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
πολυτελής Καφετερία 

στη Χερσόνησο.

Πελατεία εξασφαλισμένη.

Πληροφ. τηλ. 243810, όλες τις ώρες.

Ι
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Υπερπολυτελούς Κατασκευής ί
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ και ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
στα Τρία Πεύκα και στο ΜΑΣΤΑΜΠΑ, ; 

σε λογικές τιμές. ;
(Δάνεια δεκτά). ;

; Οικοδομικές Επιχειρήσεις !

ΣΠΥΡΟΣ ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ
• Τηλέφωνο: 220-444

«ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ»
ΤΡΙΝΙΤΑ Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΑΤΟΛΗ

Με τον Τέρεν< Χίλλ 
μ·— -«ΜΜΜΜΙΑΚΜΙΜ

«ΠΑΛΛΑΣ»
Αρχιμήδους 3 Τηλ. 2434S9 
(Πίσω απ’ το Καπετανάκειο) 
ΓΡΑΝΙΤΑ ΑΠΟ ΛΕΜΟΝΙ

Η κορυφαία μουσική και οι ίδιοι πρωταγ. που αγαπήσατε

«ΗΡΟΔΟΤΟΣ»
Αλικαρνασσός — Τηλ. 288630

Η καλύτερη κωμωδία
ΤΗΣ ΠΟΛΙΣΜΑΝΑΣ ΤΟ ΚΑΓΚΕΛΟ

Ρένα Βλαχοπούλου — Έλενα Ναθαναήλ

ΒΑΓΚ ΓΙΟΥ ΤΟ ΤΣΑΚΑΛΙ ΤΟΥ ΚΑΡΑΤΕ 
ΚΤΥΠΑ ΞΑΝΑ

Έγχρωμο

«ΓΑΛΑΞΙΑΣ»
Τηλ. 234-272

Τον Ιουλίου Βέρν
20.000 ΛΕΥΓΕΣ ΥΠΟ ΤΗ ΘΑΛΑΣΣΑ

Με τον Κέρτ Ντάγκλας — Παραγωγής Ντϊσνε υ'
ΑΛΑΑΑ^^ΑΑΑΑΛΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑΑ

«ΑΙΓΛΗ»
θερινός, θερίσσου - Ακαδημίας γωνία — Τηλ. 288818 

ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΚΟΛΠΟ ΤΗΣ ΑΠΟΔΡΑΣΗΣ 
Με τον Τσαρλ Μπρόνσον

«ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ»
ΣΤΑΣΗ ΜΑΡΙΝΑΚΗ ΤΗΛ. 224973

Μια· μουσικοχορευτική κωμωδία
ΠΟΝΗΡΟ ΘΗΛΥΚΟ ΚΑΤΕΡΓΑΡΑ ΓΥΝΑΙΚΑ

Με την Αλίκη Βουγιουκλάκη.

«ΚΡΟΝΟΣ» 
Νηρέως 14 Τηλ. 28307· 

ΦΥΛΑΚΕΣ ΑΝΗΛΙΚΩΝ 
Τα νιάτα του Ελληνικού Κινηματογράφου

«ΑΜΟΡΕ»
Ν. Αλικαρνασσός Τηλ. 223390

ΑΛΑΛΟΥΜ
Γέλιο - γέλιο με το Χάρρυ Κλιν

WI
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ΔΙΑΦΟΡΑ
[ΚΑθΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός 
παραδίιδει μαθήματα σε μαθηριές 
Γυμνιασίοο Λυκείου Τήλ 243 
456-^234316. (

(Δ67) 1—10
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ ΦΡΟΝΤΙ- 
νΤΗΣ παραόίόει μαθήματα σε 
μεταξεταστέους. Κτίσης προε- 
το^μάζει μαθητές για το επομε- 
μενο σχολικό έτος. Τηλ 289307 
—.280816.

ΝΤΕΤΕΚΤ1ΒΣ 
(Ειδικευμένοι)

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

"Ερευνα ι, Παρακολουβήσεκ
ΚλοπαΙ, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακά, »ίκ·ν· 
ρικΑ, έμπορικύ.

Τηλεμαγνητοφωνήσεκ, φωτβ 
γ-ραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρ·νμ 
|.<χ έξοπλισμίκ.

Αναλαμβάνομε ύποθέσεις σί 
διεθνή κλίμακα. Άπόλυτ·; έχε 
μύθεια. 'Αμοιβή τελευταία

Τηλ. 241522 — 243269 Πλ. 
Κορνάρου 37 - οδός 1866 (Βαλι 
δέ Τζαμί) Ηράκλειον - Κρήτης.

ΕΧΕΤΕ ελεύθερες ώρες; 
Έχετε κέφι για δουλειά; 
Αν ναι. τότε πάρτε μας 
ένα τηλέφωνο στο 285- 
995 και θα βρούμε τη λύ 
ση. f

(Δ55) 1—10

ΑΔΥΝΑΤΕΤΕ
Γρήγορα, υγιεινά, σωστά 
Με την μοναδική φόρ 
μα αδυνατίσματος. Όρ 
γανα Γυμναστικής.
χαλαμπαλακης

Βιάννου 3 Πλ. Κορνά­
ρου τηλ. 242327 Δίπλα

στο Ταχ. Ταμιευτήριο

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φ6 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επσγγελματι 
κά. Οικογενειακά, Διαζύ­
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, νο 
θώς και την φύλαξη ξεν· 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221807 και 235279.

Μην αρωματίζετε 
θυμιάζετε διώχνετε α­

πλώς τα έντομα.
Εξολοθρέψτε τα ριζικά 

και αποτελεσματικά.

Ένας από τους 15 τύπους 
αυθεντικών Ηλεκτρονι­
κών 'απεντομωτών εισα­
γωγής που διαθέτουμε, 
ταιριάζει για την δική σας 
ανάγκη γιατί είναι ανάγ­
κη. Τον αγοράζετε για να 
σας απεντομώνει τους χώ 
ρους μιά ζωή.
Μελέτη χώρων, εντελώς 
δωρεάν.

Ζητούνται Συνεργάτες 
για όλη την Κρήτη.

Ανδρέας Κασσαπάκης
Μονής Οδηγητρίας 24 

(Στοά Μαρούδα) 
Ηράκλειο Κρήτης 
Τηλ. 081 284990 
Όλο το 24ωρο.

(

ΓΥΡΟΣ ΙΤΑΛΙΑΣ
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ 30-7-83
13 μέρες, με πλοίο και πούλμαν

ΒΤΝίΤΙΑ
ΠΑΔΟΒΑΛ^^

ΜΠΟΛΩΝΙΑ

’Τ'ΑΤ >«ΙΛχΑ ΑΓΚΟ)

ΠΡΙΝΤΕΖΙ - ΠΟΜΠΗΙΑ - 
ΝΑΠΟΛΗ - ΡΩΜΗ - 
ΣΙ ΕΝ ΝΑ - ΦΛΩΡΕΝΤΙΑ - 
ΜΠΟΛΩΝΙΑ - ΒΕΝΕΤΙΑ -
ΠΑΔΟΒΑ - ΡΙΜΙΝΙ 
ΣΑΝ ΜΑΡΙΝΟ - 
ΑΓΚΟΝΑ

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φυσικομαθηιμα 
τικών μι: πείρα παραδίδει μιαθήμα 
τα Φικτικής, Χηιμείας, Μάθημά 
τικών σε μαθητι^ς Γυμνασίου— 
Λυκείου. Τιμές λογικές. Πλη- 
ροφ. τηλ. 286559.

(Δ66) 1—5
ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ Μαθηματικών, 
Φυσικής, Χημείας, Ελληνικών 
Αγγλικών και Γαλλικών με 
φροντιστηριακή πείρα αναλαμ­
βάνουν προπαρασκευή σε 
γκρουπ ένα μέχρι 8 μαθητών 
Γυμνασίου και Λυκείου. Τηλ. 
286336.

(Δ37) 1—20
ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΣ Γαλλικής Φι 
λολογίας της Σορβόνης παραδί 
δει μαθήματα Γαλλικής σε παι 
διά στο σπίτι. Τηλ. 223872 10 
—12 π.μ.

(Δ34) 1—10
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Αγγλικών πα 
ραδίδει μαθήματα κατ' οκίον. 
Τηλ. 287222.

(Δ63) । 1—6
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕ εργασίες 
παντός είδους πηγαδιού. Πλη 
ροφ. τηλ. 232058 στον κ. Γιάν 
νη.

(Δ58) 1—10
ΙΔΙΟΚΤΗΤΡΙΑ Φροντιστηρίου 
με πείρα στο ΛΟΝΔΙΝΟ και 
7ετή στην Αθήνα παραδίδει ιδι 
αίτερα μαθήματα Αγγλικής κα 
τόπιν συνεντεύξεως. Τηλ 242 
183 πρωί και 220120 5—8 από 
γεύμα.

ΜΙΛΗΣΤΕ ΤΗ ΓΛΩΣΣΑ ΜΑΣ 
και το καλοκαίρι.

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΓΓΛΙΚΗΣ 
ΓΛΩΣΣΑΣ 

Κ. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ
Τηλ. 280-575.

(Δ62) 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ συνταξιούχος (προ 
τιμάται πρώην καφετζής) για 
να αναλάβει βάρδια σε σφανρι 
στήριο. Μισθός 20.000 δρχ. Τη. 
λέφ. 225816 >κ. Γιώργο.

(Ζ490) 1—5

Κεντρικό Κατάστημα 
Έτοιμων Ρούχων

ΖΗΤΑΕΙ ΠΩΛΗΤΡΙΑ
Με προ ϋ πηρεσία· και συ 
στάσεις. Αποδοχές πολύ 
πάνω από τις συλλογικές 
συμβάσεις. Πληροφορίες 
τηλ. 283374 κ. Λιάσκο.

1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ αίθουσα κεντρική 
περίπου 200 τ.μ. για στέγαση 
της λέσχης ΟΤΕ Ηρακλείου. 
Πληιροφ. τηλ. 280999 πρωί και 
βράδυ 220220.

(Ζ479) 1—6
ΠΑΡΑ της Α.Ε. Αφοί Γ. Κο 
νιόρδου ΖΗΤΕΙΤΑΙ ηλεκπρολό 
γος Μηχανολόγος. Πληρ. τη­
λέφ. 283'882.

(Ζ480) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ επειγόντως παρα­
θαλάσσιο αγροτεμάχιο πάνω α 
πό 1 στρέμ. απολύτως μετρητοίς 
Πληιροφ. τηλ. 243596—283857.

(Ζ478) 1—5

ΠΡΟΣΟΧΗ

Εάν είστε ΝΕΟΣ ή ΝΕΑ 
18—30 ετών και έχετε διά 
θέση για δουλειά, επικοί 
νωνείστε μαζί μας. Σας ε­
ξασφαλίζουμε άμεσα υψη 
λές αποδοχές Ώρες γρα­
φείου τηλ. 241430.

(Ζ471) 1—7

Γ

i J . γ
Γ . I

ΚΡΗΤΗ 
65 GR 60·00°ο^θ

(mikrex αγγβλιβχ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπτοράπτρνα. και 
ρεμαγιάστρα. Πληροφ. τηλ. 285 
566 και 235613 ώρες καταστη 
μάτων.

(Ζ476) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ προς αγορά χω 
ραβάτης, τριπόδι, στάδια. Τη- 
λέφ. 282968—771497.

(Ζ477) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ή κυρία 
διαθέτουσα αυτοκίνητο για π/.α 
σιέ με μισθό και ποσοστά. Τηλ 
2251'82.

(Ζ484) 1—3
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλες για ερ 
γοστάσιο Ζαχαροπΰ.αστικής μέ 
χρι 29 ετών. Τηλ. 235181 από 
8—3.

(Ζ487) 1—4
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ υπάλληλό! κοπέ 
λες ή άνδρες μιλούντες την Αγ 
γλική και Γερμανική ή Αγγλι 
κή ή Γερμανική για τουριστικό 
κατάστημα. Μσθός από 25.000 
έως 50.000 δρχ. Πληροφ. τη/. 
280679.

(Ζ488) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας πεπειραμέ 
νος για εστιατόριο πολυτελείας 
εκτός πόλεως. Γνώσεις ξένης 
κουζίνας θα ληφθοϋν υπόψει. 
Δουλειά για όλο το έπος, μι­
σθός λίαν ικανοποιητικός. Πα 
ρέχεται τροφή και στέγη. Πλη; 
ροφ. στα τηλ. 235124 ή 0841- 
32024 κ. Γεώργιο Χαλαμπαλά 
κη.

(Ζ486) 1—6
ΜΟΔΙΣΤΡΕΣ πεπειραμένες ΖΗ 
ΤΟΥΝΤΑΙ για εργασία στα κα 
ταστήματα μας με προοπτική ε 
ξελίξεως σε συνεταίρους με πο 
λύ ικανοποιητικούς όρους. Πλη 
ροφ. ΧΡΥΣΌ ΨΑΛΙΔΙ Λασι 
ιθίσυ 1 Πλ. Κορνάρου τηλέφ. 
223510

(Ζ489) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
Ι1ΝΟ1ΚΙΑΖΕΤΑΙ γιαπαραθερι- 
σμό, για μήνα Σεπτέμβριο ή Ο 
κτώβριο μικρή βίλλα επιπλώμέ 
νη. Είσοδος οικοπέδου στην α 
ΐμουδιά, στηι Χερσόνησο 200 μ. 
δυτικά GRETA MARIS. Πλη 
ροφ. κ. Κούρκουλο τηλ. 230907 
ή 283253 ή 235937.

(Ε878) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ παρά την Πλ 
του Αγ. Μηνά ρετιρέ πέντε (5) 
δωματίων πολυτελούς κατα­
σκευής. Τηλ. 282363.

(Ε88Ο) 1^—7
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ο 1ος όροφος 
διορόφου οικοδομής 5 κυρίων 
δωματίων με βοηθητικούς χώ 
ρους, βεράντα κλπ Μαρογιώργη 
24 (κοντά στον Αγ. Μηνά) κα 
τάλληλο και για επαγγελματι 
κή στέγη,. Τηλ. 283680, 0897- 
22714.

(Ε879) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο επι 
πλωμένο πολυτελές με χωλ και 
Τυουτρό ανεξάρτητο. για εργένη» 
επί της οδού Τ. Γεωργιάδου πά 
ροδος Ισιδώρου 21 Ανάληιψις. 
Τηλ. 287464.

(Ε877) 1—5

ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Α. όρο­
φος δίπλα στοι Σούπερ- 
ΜάρκετΧαλκιαδάκη στη 
Λεωφ. Ικάρου, Αλικαρνασ 
σός. Ενιαίος χώρος 300 
τ. μ. νεοανεγερθήσα οι- 
κοδομή, κατάλληλη για ο 
ποιαδήποτεχρήση. Πληρ. 
τηλ. 222-657.

(Ε873)

.ΡΩΜΗ

ΓΗ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία ισόγει 
ος έναντι Μιχαήλ Αρχαγγέλου 
Πληροφ. τηλ. 225651.

(Ε876) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι στο 
Μασταμπά με κεντρική θέρμαν 
ση». Τηλ. 234096.

(Ε875) 1—3
ΕΝΟ1Κ1ΑΕΖΤΑΙ 4άρι καινού 
ργιο πολυτελούς κατασκευής πά 
ροδος Ιερολοχιτών Ροδάνθης 2 
Συν)σμός Αναπήρων. Τηλ 234 
501 και 0893)22011.
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εις Πλανέ Ρε 
ιθύμνης (δίπλα στο Ρίθυμνα) 
παραθαλάσσιος χώρο ςεπιπλω 
μένος ,με 4 κρεββάτια. Τιμές 
προσιτές. Πληροφ. τηλ 225474 

(Ε874) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία κα 
τάλληλα για οποιαδήποτε επαγ 
γελαμτική στέγη πολυτελούς 
κατασκευής και με πρόσοψη ε 
πί της Πλ. Κορνάρου (παρα 
πλεύρως OLYMPIC). Πληροφ. 
τηλ. 223977 ώρες γραφείου.

(Ε817) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
διαμερίσματα στην Αγιό Πελα- 
γιά. Πληροφ. τηλ. 232170.

(Ε830) 1—6
(ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 διαμερί 
σματα σε μικρή καινούργια πρ 
λυκατοικ,ία οδόςΚυταίου 19 (πά 
ροδος 62 Μαρτύρων) τηλέφ. 
286656.

(Ε826) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
δωμάτια για εργαζόμενους. Τη; 
λέφ. 282870.

(Ε829) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων στην Λ. Θερίσσου 
102 τηλ. 284371.

(Ε753) 1—25
(ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στηιζπεριο 
χή Τρία Πεύκα οδός Κ. Παλα 
μά 1 δίπλα στη ντα βέρνα Ανπι 
γόνη ένα 3άρι προσόψεως για 
ανδρόγυνο ή εργαζόμενες κο 
πέλες και γκαρσονιέρα ενός 
δωματίου με δυνατότητα επι- 
πλώσεως. Τηλ. 233573 .

(Ε867) 1—4
ΣΤΟ Λιμάνι Χερσονήσου Ε­
ΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ρπιιπλωιμένα 
και μη διαμερίσματα κοντά στη 
θάλασσα. Τηλ. 282278—285614.

(Ε842) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμέ­
να διαμερίσματα στο Κουτου- 
ρουφάρι Λιμ. Χερσονήσου Πλη, 
ροφ. τηλ. (0897)22,190 8—2 π. 
μ. και 5—8 μ.μ.

(Ε8Ο9) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
2 δωματίων πίσω από το ξένο 
δρχείο ΓΚΑΛΑΞΥ. Πληιροφ. 
τηλ. 234771 ή 233247.

(Ε872) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα 1, 2 και 3 δωματίων, πολύ 
τελούς κατασκευής, νεόδμητα, 
εις Θέρισσο. Πληροφ. και επι 
σκέψεις στονιδιοκτήτη κ. Χαρ 
κιολάκη διαμέρισμα Α4 οδός 
Στεργιογιάννη και ΕΌΚ. Πλη 
ροφορίες εντός.

(Ε871) ' 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι διαμέρι 
σμα με κεντρική θέρμανση, εις 
την οδό Αρβης 29 (Ν. Στάδιο) 
Πληροφ. τηλ. 2811,12.

(Ε«70) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
λουξ στην οδό Διγενή Ακρίτα 
4. Πληροφ. τηλ. 230800.

(Ε869) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
καινούργιο 100 τ.μ., ,με υπόγειο 
επίσης 100 τ.μ. οδός Λεβίνου 
—Περγάμου γωνία. Πληροφ. 
τηλ. 283946.

(Ε868) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
δωματίων επί της οδού Εθνι­
κής Αντιστάσεως 92. Τηλέφ. 
243709 ώρες γραφείου.

(Ε73β) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4 
άρι πανταχόθεν ελεύθερο και 
3άρι στον Ιο όροφο αμφάτερα 
με κιεντρική θέρμανση επί της 
οδού Ικτίνου 3 πάροδος Ακαδη 
μίας Μασταμπά. Πληροφ. τηλ. 
224483.

(Ε856) 1—6
(ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
40 τ.μ. στο κέντρο της πόλης 
(έναντι ανεγειρομένης κλινι­
κής) κατάλληλο για ιατρείο— 
γραφείο ή πώσης άλλης φύσε 
ως επάγγελμα με αποθήκη, και 
τουαλέττα οδ. Μάρκου Μουσού 
ρου 26. Πληιροφ. τηλ. 222842— 
283247.

(Ε857) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διάρι και γκα 
ρσονιέρα ημιυπόγεια επί της Α 
ναγεννήσεως 19 Μασταμπά. 
Τηλ. 761303.

(Ε850) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ε 
νός δωματίου με χωλ στην οδό 
Μανουσογιάννη 19, πίσω από 
το ΦΩΤΟ ΠΑΡΙΣΙ. Πληροφ. 
τηλ. 220829.

(Ε812) 1—8
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα 2 δωματίων στη Βίλλα ΜΑ 
RIE κοντά στη θάλασσα πλή­
ρως εξοπλισμένα στη διακλά 
δωση Γουβών (στάση ανθοκή 
πια). Ενοικιάζονται και για λο 
γαριασμό τουριστικών γραφεί 
ων.Τηλ. 285235—281015.

(Ε824) 1—20
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ταβέρνα και 
επιπλωμένα διαμερίσματα εις 
παραλία στην περιοχή Συν. Α 
ναλή,ψεως (Σβούρου). Τηλ. 
280969 —(0897)-41315.

(Ε853) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
στις Μεσαμπελώς παλαιό ΚΑ 
ΤΕΕ τηλ. 283707.

(Ε854) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ' γραφείο Α’ ό 
ροφςο 3 0τ.μ. στην καινούργια 
οικοδομή Πλ. Κορνάρου δίπλα 
στο φαρμακείο Ματζαπετάκη 
τηλ. 232684.

(Ε846) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 1) 2 κατα 
στήματα μ® πατάρι και φωτεινΔ 
υπόγειο στην Γ. Παπανδρέου 11 
(περιοχή Ζαχ. Κριτζά) και 2) 1 
γραφείο στην Πλ. Κορνάρου 
αρ. 46. Πληροφ. τηλ. 284071— 
233671.

(Ε818) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέ 
ρα και τριάρι σε κανούργια πο 
λυκατοικια στην περιοχή Μα­
σταμπά. Πληροφ. τηλ. 284155 
ώρες 9—1 π.μ.

(Ε838) 1—8
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
καινουργές εκ 5 κυρίων δώμα 
τίων και χώρων βοηθητικών ε 
πί της οδού Θεμιστοκλέους αρ 
48 Κατσαμπά με ασσανσέρ, θέ 
ρμανση και πάρκιν, τρίτος όρο 
φος. Πληροφ. τηλ. 286113 και 
232873.

(Ε814) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέ- 
ρες και δυαράκι ημιυπόγεια και 
νουργή με καλοριφέρ, κήπο γύ 
ρω-γύρω, πλήρως φωτιζόμενα 
και αεριζόμενα, επιπλωμένα ή 
μη αναλόγως προτιμήσεως ενοι 
κιαστού, με χώρο για πάρκιγκ 
στην οδό Φαιστού 10 Μεσαμπε 
λιές. Πληιροφ. τηλ. 235455.

(£851) 1-5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
σε αρίστη κατάσταση (καινούρ 
για πολυκατοικία) γωνιακό 200 
τ.μ. με πατάρι, κατάλληλο για 
SUPER MARKET ή οτιδήπο 
τε, χώρο πάρκιγκ, πρόσοψη, σε 
δυο δρόμους. Ενοίικιο πολύ συ 
γκαταβατικό. Τηλ. 235727.

(£847) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ακάλυπτος 
χώρος, εκτάσεως 150 μ2 και 
προσόψεως 30 γραμμικά μέτρα 
κείμενος έναντι του Αρχαιολό 
γικού Μουσείου Ηρακλείου, ο 
δός Ξάνθο,υδίδου αρ. 3 δυνάμε 
νος να χρησιμοποιηθεί ως ΡΑ 
RKING ή δι' οιανδήποτε άλλη 
χρήση, Πληιροφ. καθ' εκάστη,ν 
από 11—12 πρωινή και 17—18 
απογευματινή ώρα, τηλ. 282406

(Ε864) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων και λοιπών βοηθ. 
χώρων οδ. Δρακοντοπούλου 21 
Πληροφ. εντός κ. Πόπη Χατζά 
κη α’ όροφος.

(Ε866) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
λαύξ με εμβαδόν 85 τ.μ. με αυ 
λή λουτρακαμπινέ κλπ Πλ. Αγ. 
Βαρβάρας (Καμίνια) Εργάνης 
37. Πληροφ. παραπλεύρως οι 
κία Ανδρεαδάκη. Μιχ.

(Ε®63) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
διαμερίσματα «ΜΑΝΙΑ» εις 
Κάτω Γούβες με τον μήνα ή 
σαιζόν. Τηλ. 220129.

(Ε862) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ - ΠΩΛΗΣΗ

ΒΙΝΤΕΟΚΑΧΕΤΤΩΝ
•v HS- BETA 2000 ·
Μεγάλη Ποικιλία Εργων 
Παράδοση καί στο σπίτι 

τηλ. 222.355
Βύρωνος 3 Αγ. Δημήιρι ος 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 1) ένα 3άρι ρε 
τιρέ με μεγάλη βεράντα,, 2) δωμά 
τια για εργένηδες με κοινή κου 
ζίνα και WC, 3) ένα μαγαζί. Οδός 
Σάθα 6 Πλ. Ανωγειανού Σχολεί­
ου, τηλ. 288970 — 225880.

(Ε835) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα— 
Ζαχαροπλαστείο ή για κάθε άλ 
λη χρήση, στο καλλίτερο ση 
μείο των Πατελλών. Πληροφ. 
τηλ. 235727.

(Ε795) 1—9
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινουργές 
διαμέρισμα 3 δωματίων με βοη 
Θητ. χώρους δια ζευγάρι ή εργέ 
νη. Κατρέ 14 Πόρος. Τηλέφ. 
281716

(Ε836) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4άρι επιπλω 
μένο και όχι με 2 λουτροκαμπι 
νέ. Επίσης δωμάτια επιπλωμένα 
με χρήση λουτρού και κουζίνας 
Πληροφ. 8—10 π.μ. στο τηλ. 
23.1884.

(Ε849) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην Αθήνα 
γκαρσονιέρα (περιοχή Άνω Η 
λυσίων). Τηλ. 220652.

(Ε796) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 27 
τ.μ. οδός Δαιδάλου 35 1ος όρο 
φος. Τηλ. 281888—280190

(Ε843) 1—4

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ταξί καινούργιο 
πετρελαίου. Πληροφ. τηλ. 2:84 
831 και 224152.

(Π428) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση κομ 
Ιμωίΐηιρίου ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
σε κεντρικό σημείο του Ηρα­
κλείου σε λογική τιμή. Τηλ. 
225521—·23Ο943 Δευτέρα —Τετά 
ρτη —,Παρασκευή.

(Π429) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SUZU 
ΚΙ με 10.000 χλμ. σε άριστη 
Κατάσταση. Πληροφ. τηλ. 236 
362 από 10.00—13.00

(Π392) 1—10’
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FORD κλούβα μο 
ντέλο 80 Γερμανικές προδια­
γραφές 1600 CC σε άριστη, κα 
τάσταση 35.000 χλμ. Πληροφ. 
τηλ. 224323 απ» 8.30—1 και 
230658 6—10.

(Π416) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας 
και με δόσεις γκαρσονιέρα ενοι 
,κιασμένη 6.000 δρχ. Τηλ. 283 
150 ώρες γραφείου.

(Π415) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρός εκτάσεως 
5 1)2 στρεμάτων 300 μέτρα με 
τά την Φοινικιά με νερό. Τηλ. 
281436—235888.

(Π419) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ PUB— CAFETE­
RIA με σταθερή και εξιασφαλι 
σμένη πελατεία. Πληροφ. τηλ. 
284305 ώρες καταστημάτων.

(Π420) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FIAT 
127 σε καλή κατάσταση και τι 
μή ευκαιρίας. Τηλ. 288221.

(Π426) 1-4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση, καφέ 
νείου πλήρως εξοπλισμένη στη 
Λ. Κνωσού 67. Τηλ 230303.

(Π424) 1-15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ­
ΤΑΙ καφετερία —Τοστ με πλή 
ρη εξοπλισμό και εξασφαλισμέ 
νη πελατεία. Επίσης πωλούνται 
μ®ταχειρισμέινες μηχανές σε τι 
μή ευκαιρίας. Τηλ. 288844.

(Π417) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 500 τ.μ. 
εις Αη - Γιάννη. Πληροφ. τη, 
λέφ. 233967 απόγευμα 5—8.

(Π41.8) 1-4
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε 
διπλοκατοικία καινουργές ολό 
κλήρος ο όροφος 81 τ.μ. έναν 
τι κινηματογράφου Ολύμπια εί 
δη; υγιεινής— πλακάκια Ιταλί 
ας φερμένα από την Αθήνα, 
κρεββατοκάμαρες δρύινες, σαλό 
νι μαρμάρινο, αλουμίνια. Πρό 
βλέψη, για θερμοσυσσωρευτές. 
Τιμή συμφέρουσα για πληρωμή 
σε συνάλλαγμα. Τηλ. 01-8239 
617 πρωί και 8652115 βράδυ.

(Π422) 1—3

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο ΜεΤντάνι 
ολόκληρος όροφος ημιτελούς 
οικοδομής ή μέρος αυτού μόνο 
25 χιλ. το μ2. Πλατ. Δασκαλο 
γιάννη Γραφεία λουξ κατασκευ 
ής 29 τ.μ. και 30 τ.μ. μόνο 55 
χιλ. το μ2. Οδός Έβανς Καπά 
στημα 91 τ.μ. και όλη η, αέρι 
νη. στήλη σε λογική τιμή. Τρία 
Πεύκα Διάρι 53 τ.μ., 54 τ.μ., 
55 τ.μ. και 69 τ.μ. μόνο 35 χιλ 
το τ.μ. Πληροφ. τηλ. 241145 

(Π413) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παραλιακά αγρό 
τεμάχια στην θέση Αλμυρού 
Παντάνασα Λινοπεράματα Πα 
λιόκαστρο. Τηλ. 241608.

(Π286) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραλιακό αγρό 
κτήμα εις θέση Φρούδια (Μύ­
λους) Χερσονήσου 5000 τ.μ. 
Πληροφ. τηλ. 234863.

(Π3163) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4 στρεμ. 
απέναντι στην Οσια Ειρήνη 
Χρυσοβαλάντου. Δεκτές μόνο 
σοβαρές προτάσεις. Πληροφ. τη 
λέφ. 233152.

(Π377) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας 
επιχείρηση. Μπουτίκ σε κεντρί 
κό μέρος της πόλης με εξασφα 
λισμένη πελατεία και ,με ευκολί 
ες πληρωμής. Τηλ. 241623— 
288602.

(Π402) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ συσκευή αιρ -κο 
ντίσιον SANYO μεγάλου ιμεγέ 
θους, μηχανή καφέ Ιταλικής κα 
τασκευής, Ταμειακή μηχανή. 1 
ψυγείο επαγγελματικό, 30 πο 
λυθρόνες και 10 τραπέζια με 
κρύσταλλο. Πληροφ. οδός Πε 
διάδος 1 πΐύατ. Τριών Καμαρών 
Τηλ. 286365.

(Π405) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο SEAT 
850 ,με μηχανή σπέσιαλ καινού 
ργια πο>Λά αξεσουάρ σε καλή 
κατάσταση. Π).η ροφ τηλ 283959

(Π399) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλεκτομηχανή
PASSAR καινούργια. Τιμή ευ 
καίριας. Τηλ. 287609—288405.

(Π395) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 565 τ.μ. 
εντός οικισμού Τσαλικάκι Με 
τόχι ή Αγ. Μαρίνα σε τιμή λο 
γική. Επίσης και μονοκατοικία 
νεόδμηπή των 4 δωματίων χωλ 
λουτρο, μεγάλη κουζίνα αποθή 
κη, και μεγάλη βεράντα. Τιμή 
λογική. Αφού μας επισκεφθεί 
τε ζητήσετε τον ιδιοκτήτη κ. 
Κατζόλη Γώργ. Τηλ. 225527.

(Π396) 1-4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο PONY με 
επαγγελματική άδεια, μοντέλλο 
1981, τηλ. 280154.

(Π401) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση, ειδών 
νεωτερισμού λόγω συνταξιοδο 
τήσεως σε κεντρικό σημείο της 
πόλης επί της οδού 1866 με ε 
ξασφαλισμένη πελατεία. Το κα 
τάστημα διαθέτει βοηθητικούς 
χώρους και αποθήκη στο βάθος 
5X6 τηλ. 282753.

(Π38Ο) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Τοστιέρα, πλατι», 
απορροφηιτήρας και θερμοστάί 
της για τυρόπιτες όλα επαγγελ 
ματικά και σε καλή κατάσταση 
Πλη,ροφ. τηλ. 288892.

(Π425) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ δυάρι πολύ μεγάλο 
(ρετιρέ) με τελειωμένα σοιβαν 
τίσματα οδός Μηνά Γεωργιάδη 
92 Παλιό Ατσαλένιο Πληροφ. 
Δικηγόρο κ. Β. Δαμιανάκη τηλ 
221127, 0893-22084 και 01-
6526818.

(Π423) 1—10
ΕΥΚΑΙΡΙΑ. ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέ< 
ρισμα δυάρι λουξ 65 τ.μ. στην 
Λ. Ακαδημίας με πάρκιγκ. Μέ 
σίτες αποκλείονται. Τηλ 281177 
285004.

(Π421) 1—12

ΠΡΟΣΟΧΗ !!!
ΣΕ ΛΙΓΕΣ ΜΕΡΕΣ

ΝΕΑ ΣΧΟΛΗ ΚΡΗΤΙΚΩΝ

ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΩΝ ΧΟΡΩΝ

Γ. ΚΑΤΣΟΥΝΑΣ Ν. ΚΟΥΡΑΚΗΣ
ή Καρούζος

Πληροφ. τηλ. 282-935

Επίσης, αναλαμβάνομε εμφανίσεις Κρητικής βρα­
διάς, σε κέντρα, ξενοδοχεία, με το μουσικό — χο­

ρευτικό συγκρότημα ΞΑΣΤΕΡΙΑ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο LADA 
1200 μοντ. 76 σε άριστη κατά 
στάση 320.000. Τηλ. 236702 α 
πό 08.00-—16.00

(Π376) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ OPEL KADETT μον­
τέλο 1978 σε τιμή ευκαιρίας λό­
γω- ανάγκης, άριστη κατάσταση, 
λάστιχα, ραδιοκασετόφωνο. Τη 
λέφ. 283548 ώρες καταστημά­
των.

(Π397) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα ισόγειο 
21)2 δωματίων Πλατ. Ανωγεια 
νάκη Κισσάμου 54 Τηλ 236594

(Π412) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ επιβατικό αυτό- 
κίνηιτο S1MCA 1000 εις αρίστη 
κατάσταση με 62.000 χλμ. Πλη 
ροφ. τηλ. 220068.

(Π343) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ VESPA 200 C.C 
τελευταίο μοντέλο με φλας και 
νούργια με 3000 χλμ. με όλα 
τα αξεσουάρ. Τιμή 90.000. Τη 
λέφ. 281585 —230916.

(Π403) 1—8
ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΛΟΓΩ ΑΝΑ­
ΓΚΗΣ. ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ LAND 
- ROVER τζιπ εμπορικό κοντό 
σασί. Σκάφος αναψυχής ξύλι 
νο 6 μέτρα διπλά πετσωμένο α 
ρίστης κατασκευής. Πληροφ. 
τηλ. 222415—232636.

(Π348) 1—10
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα περιο 
χές: Ξανθουδίδου, Μασταμπά, 
Λ. Ιωνίας, Πόρο από 8.500 και 
άνω. Μονοκατοικίες σε διάφο 
ρες περιοχές, παραθαλάσσια, ά 
ρτια, επίσης 2 βίλλες στις Γού 
βες ε^ί οικοπέδου 1000 τ.μ. και 
σταυ Σβούρου Μετόχι 1000 τ.μ 
με άδεια οικοδομής. Τηλ. 235 
542 απόγευμα 231050.

(Π406) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευκαιρί 
ας. α) Οικόπεδο με άδεια τρίο 
ρόφου οικοδομής, β) Ελαιοκτη 
μα με 48 δένδρα, εκτάσεως 2 
στρεμ. Τηλ. 242400 απογευματι 
νές ώρες.

(Π386) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ PONY με αγροτι 
κή άδεια σε πολύ κατάσταση 
δρχ. 195.000 Πληροφ. τηλέφ. 
283337.

(Π362) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα δύο δω 
ματιών (55 τ.μ.) στην περιοχή 
Τρία Πεύκα. Πληροφ. τηλέφ. 
283037.

(Π427) 1—10
ΠΡΟΛΑΒΕΤΕ

Αν έχετε 1.000.000 δρχ. ελάτε 
να αγοράσετε 4 στρέματα στη 
Φοινικιά 6 χλμ. από την πόλη,, 
με πανοραμική θέα, με ρεύμα, 
και νερό. Κάντε μια σωστή ε 
πένδυση για τα παιδιά σας. Δε 
κτές μόνο σοβαρές προτάσεις. 
Τηλ. 284253—224124.

(Π400) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σουβλατζίδικο ο 
δός Κυρ. Λουκάρεως 13 (πλησί 
ον Αρχιεπισκοπής. Πληροφορί 
ες εντός.

(Π385) 1—6
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τριάρι ημιτελές 
(μόνο μπετά) στον τρίτο όρο 
φο της οδού Τσουδερών 16 
(παράλληλος της Έβανς) Τιμή 
λογική. Πληροφ. τηλ. 280286.

(Π237) 1—15

ΝΕΕΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΕΣ ΚΡΗΤΙΚΩΝ ΚΑΣΣΕΤΩΝ
Η Π A Ν I Β A Ρ, Πλατεία Ν. Φωκά (Με’ι ντά νι) σας παρουσιάζει τα καινούρια Κρητικά...

και μη ξεχνάτε ότι: Αγοράζοντας τέσσερις δίσ κους ή κασσέτες, πληρώνετε μόνο τους τρεις, και κάτι άλλο: Εμείς πουλάμε, όπως, και όσο πρέ πει και όχι όσο και όπως βρούμε.

Π A Ν I Β A Ρ ΙΣΟΝ ΣΙΓΟΥΡΙΑ

< '' Λ " 'ό! ( mahsah: wax 
ft. TWWAKHI
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ΠΩΛΗΣΙΣ ΧΟΝΔΡΙΚΗ — ΛΙΑΝΙΚΗ
ΣΕ ΔΙΣΚΟΥΣ ΚΑΙ ΚΑΣΣΕΤΕΣ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ ΔΙΣΚΩΝ



■ Π A T B I £ ι

Τά μεταγραφικά τού Ο.φ.Η
ΤΕΛΕΙΩΣΕ χθες η πρώτη 

μεταγραφική περίοδος του 1983 
•και από την πλευρά του ΟΦΗ 
παρατηρήθηκε έντονη δραστη,ρι 
ότησα.

ΒΑΣΙΚΟΙ παίκτες της ομά 
δας μεταγράφηκαν, ενώ ήλθαν 
άλλοι για να καλύψουν τις θέ 
σεις τους. .

Η μεταγραφική κίνηση στο 
Ηρακλειώτικο σώμάτείο της Α' 
•Εθνικής είναι η παρακάτω:

ση Ιε,ράπετρας, Φασουλάκη α 
πό τον Ηρακλή Ηρακλείου και 
τον Μονιάκη από την Θέρισσο.

Επίσης σημειώνουμε ότι ανα 
νεώθηκε για 'ένα χρόνο ακόμα 
το συμβόλαιο του Ιορντανέ- 
σκου μαζί με τον Κίρισιτς θ' α 
ποτελέισουν το αλλοδαπό δίδυ 
μο του ΟΦΗ.

Αυτά είναι τα μεταγραφικά 
τής ομάδας ■ που εκπροσωπεί το

ΕΦΥΓΑΝ ΑΠΟ 
ΤΟΝ ΟΦΗ ΟΙ: 
Λαφτσής και Τασσόπουλός

Κρητικό ποδόσφαιρο στην 
Εθνική ’ Κατηγορία.

Α'

ΧΟΡΗΓΟΥΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΕΑΛΑΔΑ
3,5 διοεκατομμύρια από την ΕΟΚ

για έπαμνεΛμ. κατάρτηση έρμαΐομένων
ΘΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΘΟΥΝ ΑΝΕΡΓΟΙ ΣΕ ΝΕΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ

■

«ΤΙ ΝΑ ΤΑ ΚΑΝΩ τα τραγούδια σας ποτέ δεν λένε την αλή­
θεια, ο κόσμος υποφέρει και πεινά και σεις τα ίδια παραμύθια. 
Τι να τα κάνω τα τραγούδια σας είναι πολύ ζαχαρωμένα...».

Μούρθαν... Έτσι μούρθαν ξαφνικά τα· λόγια αυ,τού του τράγου 
διού... Ίσως να φταίει ο Σαββόπουλος, ίσως, να φταίνε σι εφημερί 
δες, ίσως να φταίει ο καιρός. Ίσως...

(Παναθη να'Λό) 
Γεωργιάδης (Πανιώνιος) 
Σιδέρης (Μακεδονικό) 
Παπαθεοδώρου (Αιγάλεω) 
Επίσης δεν ανανεώθηκε

συμβόλαιο του Βλάχου. 
ΗΡΘΑΝ
ΣΤΟΝ ΟΦΗ ΟΙ:

Τώρα δεν μένει παρά να. πε 
ριμένουμε το νέο επαγελμβτικό 
πρωτάθληιμα για να δούμε αν 
σι μεταγραφές ‘ ήιταν πετυχεμέ- 
vs; ή όχι.

το

Κωνσταντίνου, Κόβης (από
τον Παναθηναϊκό), Μητσέας 
(από ΠαναχαΊ'κή)

Για ημ.ιεπαγελματίες προορί 
ζονται οι Χοσάδας, Γκούλης, 
και Νιόμπλιας που αποκτήιθη. 
καν από τον Π ΑΟ την Ελευσί 
να και την Κοζάνη· αντίστοιχα.

Επίσης απέκτησε η ΠΑΕ για 
λογαριασμό του Ερασιτέχνη το 
Δερμιτζάκη από την Αναγέννη:

Η αξία ενός παίκτη καθώς 
και η χρησιμότητα του στην ο 
μάδα που τον έχει φαίνεται ,μέ 
σα στο γήπεδο, ενώ ποτέ δεν θε 
ωρεϊται μια μεταγραφή πετύχε 
μένη η απότυχεμέχρ. με μονά 
κριτήρια την χρηματική αξία 
του ποδοσφαιριστή και την από 
δόση· του· στην προηγούμενη 
του ομάδα.

ΑΘΗΝΑ 16 (ΑΠΕ)—
Ένα νέο και μεγάλο ποσό α 

πό 3,5 δισεκ. δρχ χορηγεί στην 
Ελάδα το ’« Ει ρωπαΤκό Κοινω 
νικό Ταμείο» που προορίζεται 
για την εργατική απασχόληση 
και πιο συγκεκριμένα για την 
εκτέλεση 74 προγραμμάτων που 
αφορούν την εκπαίδευση και με 
τεκπαίδευση' εργαζομένων, την 
προετοιμασία νέων για εργα­
σία, την επαγγελματική προσα 
ρμ,ογή αναπήρων, την υψηλή 
ειδίκευση, εργαζομένων σε επι 
χορηγήσεις του Δημοσίου και 
ιδιωτικού τομέα, την επιδόπηι 
ση. δημιουργίας θέσεων εργασί

ας κλπ ' στόχος δηλ. αυτών 
των προγραμμάτων που χρήμα 
τοδοτει το «Ευρωπα Γκό Κοινω 
νικό Ταμείο» είναι να προετοι 
μώσουν επαγγελματικά νέους ώ 
στε να μπορούν να βρούν εύκο 
λα μια καλή εργασία, να μεκεκ 
παιδεύσουν επαγγελματικά έργα 
ζομένους ώστε να μπορούν να 
απασχοληθούν σε νέες θέσεις 
ιμέσα στην ίδια την επιχείρηση 
(δηιμόσια ή ιδιωτική) που δου 
λεύουν και σήμερα, να εκπαι­
δεύσουν σημερινούς ανέργους 
σε νέα όμως επαγγέλματα που 
υπάρχοαΛί θέσεις και δυνατότη 
τε ςνα βρούν μια δουλειά, να

αξίοποιηθούν στον τομέα της 
εργασίας κλπ με λίγα λόγια 
σκοπός αυτών των πρόγραμμά 
των είναι να μην μείνουν άνε 
•ργοι πολλοί άνθρωποι μια και 
η δυνατότητα αυτή υπάρχει αλ 
λά θα χρειαστεί να διευκόλυν 
θεί μέσω μιας ειδικής μετεκπαι 
δευσης σε νέα επαγγέλματα. Κε 
ντριικός στόχος, ΰηλ να καταπο 
λεμήθεί η ανεργία και να βελ 
τιωθεί η παραγωγικότητα και α

Η ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ κ. ΒΟΛΓΗ

νταγωνιστικότητα.
ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ 
Η ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥΣ 
ΚΑΤΑΝΕΜΟΝΤΑΙ 
ΤΑ ΧΡΗΜΑΤΑ

Αυτό το μεγάλο ποσό 
3,5 περίπου δισεκ. δρχ.

των 
(για

Αρκετά μέχρι τώρα παραδεί 
γματα στο Ελληνικό μα και 
στο Διεθνές ποδοσφαιρικό στε 
ρέωμα έχουν αποδείξει τα παρα
πάνω λόγια.

Σήμερα στις 10 π μ
οι εκλογές στην ΕΠΣΗ

ΣΗΜΕΡΑ στις 10 το πρωί
στα γραφεία της ΕιΠΣΗ θα 
νει η γενική συνέλευση; της 
νωσης για την εκλογή νέου 
οικητικού Συμβουλίου.

Η εκλογική μάχη θα γίνει 
ταξύ δύο ψηφοδελτίων ιτου

γί 
Έ 
Δι

με 
θα

διεκδικήσουν τις 11 θέσεις του 
Δ.Σ. της ΕΠΣΗ:

Στο ένα ψηφοδέλτιο περιλαιμ 
,βάγοντιαι τα παρακάτω ονόμα

Α. Χατζημανώλης
Σ. Παιδάκης
Τ. Παπαδάκης >
Σ. Μαρκάκης

Εξελεγκτική Επιτροπή
Α. Καρέλλής
Μ. Μανουσάκης
Ε. Χρήστου
Στο άλλο ψηφοδέ/.τιο περιλα 

ιμβάνονται τα εξής ονόματα:

τα:
Γ.
Μ.
Γ.
Λ.
Μ.

Α.
Μ.
Ε.
Α.

- Λ.
® Ν.

Μαρσέλλος 
Αστρινάκης

Καστρινάκης 
Μεταξάς 
ΜεσσαριΥάκης 
Παρθενάκης 
Παπαδάκης 
Σακαδάκης

Σκαρβελάκης 
Χαίρω νιτάκης 
ΤσαΊ’νης

Χριστουλάκης

χ.
Γ.
Μ.

Γ.

Π.

Γ ερογιαννάκης 
Κατσουλάκης 
Κιαγιαδάκης
Κοίτης 

Μανανεδάκης 
Νεοφώτιστος 
Παπαδάκης 
Σταυρουλάκης
Χριστοδούλου 
Ψαρολογάκης

Εξελεγκτική Επιτροπή
I. Τσεβαπινας
Γ.
Σ.

Μαρκαγιαννάκης 
Χατζηδάκης

Τό νέο ΑΣ τού Έργοτέλη
ΤΟ νέο Δ.Σ. του Εργοτέλη 

συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής: 
Πρόεδρος: Μποτζώρης Γεώργ. 
Α' Αντ)δρος: Φαρσάρης Εμμαν. 
Β’ Αντ)δρος: Μοσχόβης Βασίλει 
ος. Γεν. Γραμματέας: Συγγενίδης 
Κώστας, Ταμίας: φλουρής Γεώρ 
γιος. Γεν. Αρχηγός: Ευαγγελινός 
Φώτης. Έφορος Ποδοσφαίρου:

Ζερβός Γεώργ. Έφορος Καλαθο 
σφαίρησης: Ευαγγελινός Δημ. 
Έφορος Βόλλευ' Νικηφοράκης 
Γεώργιος. Έφορος Γηπέδου: Σα 
μιώτπς Δτμητρ. Δημόσιες Σχέ­
σεις: Ν κηφοράκης Εμμαν., Μέ­
λη: Τουτουντζάκης Κώστας, Δαν 
δαρής Σπύρος, Ροδίτης Παύλος, 
Παπαδάκης Ιωάν.

ΑΟΓΟΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΛΟΓΟΙ
Συνέχεια αηό την 1η σελίδα · 

γος με τα παιδιά και να μείνει ο I 
σύζυγος στο σπίτι και τον άλλο · 
ν' αλλάξουν βάρδιες να πάει εκεί 
νος και να μείνει εκείνη. Χωρι­
στές διακοπές δηλαδή κατ' ανάγ 
κη — λόγω ανωτέρας βίας που 
λένε — τις οποίες όμως δεν συνι 
στα η κοινωνική εμπειρία. Γιατί 
ου καλόν είναι παραθερίζειν τον ■ 
σνδρα μόνον ή την γυναίκα. 
Τους περικυκλώνουν πολλοί πει · 
ρασμοί που... παραθερίζουν κι 
αυτοί...

ΣΤΑ ΤΟΣΑ ΛΟΙΠΟΝ καυτά 
προβλήματα που κάνουν προβλη 
μαιτικές τις διακοπές ας μην προ 
σθέσουν η ΔΕΗ, ο ΟΤΕ κι1 ενδε

χομένως και η Εφορεία τα δικά 
τους. Γιατί αν πρόκειται να σας 
ακολουθούν σαν τα σκυλιά όπου 
θα πάτε, τότε ψυχικό και σώμα 
τικό ρηλάξ δεν γίνεται. Γ ια να γί 
νει πρέπει να ταφήσετΈ μέσα στα 
τείχη του Μεγάλου Κάστρου η 
να τα κλειδώσετε στο σπίτι σας. 
Να τα βάλετε καλύτερο στο ψυ 
γείο αν έχετε μεγάλο να τα χωρεί 
κι όταν γυρίσετε κάνετε την από 
ψηξη (αν κι αυτή γίνεται... αυ 
τομάτως). Ειδεμή, αντίο· διάκο 
πές!

— Συμφωνείτε ή διαφωνείτε; 
όπως θα ρωτούσε και η Μαρία 
Αλιφέρη πριν ο καιρός αλί.ο ώς 
τα φέρει...

Κωστής Φραγκούλης.

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΗ ΦΥΣΗ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Για πρώτη φορά στην Ελλάδα τα Γερμανικά θε­
ραπευτικά φυτικά προΤόντα. Ο γιατρός σας γνω 
ματεύει, εμείς σας θεραπεύουμαι με βότανα.
Για δύο ημέρες βρίσκεται στο Ηράκλειο ο αρμόδι 
ος εκπρόσωπος της Γερμανικής Εταιρίας NATUR - 
WAREN, Φυσιοθεραπευτής κ. Ψαρράκης, σπου- 
δάσας εις Δυτικήν Γερμανίαν και σας δίδει δωρε­
άν συμβουλές για 678 παθήσεις.
Σας περιμένει στα Γραφεία της αντιπροσώπου 
Κρήτης Ολυμπία Ηρ. Καλογεράκη Ιατρικά - Ορ­
θοπεδικά - Φαρμακευτικά.
Πλατεία Αγίας Αικατερίνης 1—3. Εντός Στοάς. 
Σάββατο και Κυριακή από 8—1 και 6—8.
Τηλέφωνα 223620 και 285660.

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΡΗΤΗΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΓΙΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

Το Ινστιτούτο Πληροφορικής του Ε.ΚΕ.Κ. που είναι Ν. 
Π.Ι.Δ. χρηματοδοτούμενο από το Υπουργείο Έρευνας και 
Τεχνολογίας, διαθέτει τις κάτωθι θέσεις με σύμβαση ορισμέ 
νου ή αορίστου χρόνου.
α. Τρεις θέσεις Ερευνητών

Απαραίτητα προσόντα είναι η μεταδιδακτορική εμπειρία 
και αποδεδειγμένη ερευνητική απόδοση.

β. Πέντε θέσεις Αναλυτών - Προγραμματιστών 
Ηλεκτρονικών Υπολογιστών
Απαραίτητα προσόντα το πτυχίο και εμπειρία.
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθυνθούν στο Ινστι­

τούτο Πληροφορικής, Δαιδάλου 36. Ηράκλειο, Κρήτης. Για 
περισσότερες πληροφορίες (τηλ. 225976 Μαρία Καναβάκη). 
Αιτήσεις γίνονται δεκτές μέχρι 31-7-83 και πρέπει να συνο­
δεύονται από βιονρσφικό σημείωμα και εάν aval δυνατόν 
δύο εμπιστευτικές συστατικές επιστολές που θα αποσΤη- 
λούν κατευθείαν στο Ινστιτούτο Πληροφορικής.

Ο Διευθυντής
Δ. Τσιχριτζής

Συνέχεια από την 1η σελίδα 
Αυτοδιοίκησης. Πως θα παρου 
σιαστεί στη Σητεία την Ιεράπε 
τρα, τον Ay. Νικόλαο, το Κα- 
οτέλλι Κισσάμου, τα Χανιά, το 
Ρέθυμνο, και όπου αλλού υπάρ 
ξει σχετικό ενδιαφέρον.

Στη συνέχεια θα παιχτεί στην 
υπόλοιπη χώρα και την Κύπρο.

Σημείωσε ακόμα ότι συνδιορ- 
Υανωτής της παράστασης είναι 
η Εταιρία Ελλήνων Λογιτεχνών, 
και πως τα αυριανά κέρδη θα 
διατεθούν στον Δήμο για το ά­
γαλμα του Καζαντζάκη.

ΟΙ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ
ΤΗΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΙΙΣ

Συντελεστές της παράστασης 
είναι: Στη σκηνοθεσία ο Νίκος 
Χαραλάμπους. Στη διασκευή, ο 
Κωστής Κολώτας. Στα σκηνικά 
και τα κοστούμια ο Γιώργος Ζιά 
κας.

Στη μουσική ο Βασ. Αρχιτε- 
κτονίδης. Βοηθός Σκηνοθέτης εί 
ναι ο Νικ. Χατζηπαπάς και Βοη 
θός Σκηνογράφος ο Σπ. Παντελά 
κης.

Τους ρόλους, με τη σειρά που 
μιλάνε, κρατούν:

Γιάννης Βόγλης (Καπετάν Μι- 
χάλ'ης), Κώστας Χαλκιάς (Ιδαμε 
νέας), Αντώνης Κάτσαρης (Τιτυ 
ρος), Δημήτρης Αρώνης (Πολυξί 
Υκης), Κώστας Μπάσης (Εφεντί 
να), ΒαγγέληςΠετονίτης (Καγιαμ 
πής), Γιώργος Σταμάτης (Βεν­
τούζας) Δευκαλίων Κόμης (Φου 
ρόγατος) Γιώργος Μωρογιάννης 
(Μπερτόδουλος), Γιώργος Κα- 
τσαρας ( Κ. Στεφάνής) Βασίλης 
Κολοβός (Νουρήμπεης) Μάνιο 
Τεχρίτζογλου (Εμινέ) Ματίνα 
Μοσχόβη (Ρηνιώ), Νλέκτρα Κων 
σταντίνου (Κατερίνα) Κώστας 
Τσιάνος (Μανούσακας), Μπάμ- 
πης Χατζηδάκης (θοδωρής) Γρη 
γόρης Βαφιας (Σήφακας), Βασί 
λης Κουρής (Κοσμάς), Λευτέρης 
Χσιρέτης και Δημήτρης ΣεΤτά- 
νης (Παλληκάρια).

την ακρίβεια είναι 3.475 εκατ. 
δρχ.) που δίνεται από τον προ 
υπολογισμό L983 του «Ευρώτα 
Τικού Κοινωνικού Ταμείου» κα 
τανέμεται σε τριάντα περίπου 
οργανισμούς, υπουργεία, ή και 
δημόσιες ή ιδιωτικές επιχειρή 
σεις οι οποίοι με την σειρά 
τους θα τα δαπανήσουν για συ 
γκεκριμένα προγράμματα που έ 
χουν προηγούμενα εγικριθεί α­
πό το Κοινωνικό Ταμείο.

Στον πίνακα των φορέων που 
θα λάβουν αυτά τα ποσά, υπάρ 
χουν 5 υπουργεία (Υγείας, Ερ 
γιασϊας, Εμπορικής Ναυτιλίας 
και Παιδείας) που θ' απορρο 
φήσοπν συνολικά 723 πέρίπου ε 
κατ. δρχ. ή το 20,8ο)ο του συ 
νολικού ποσού, επίσης 9 δηιμό 
σιοι οργανισμοί (ΟΑΕΔ, ΕΛ

ΚΕΠΑ, Σιδηρόδρομοι Ελλάδας 
ΟΤΕ, ΔΕΗ, ΟΛΠ, Ελληνική α 
εροπορική Βιομηχανία, IKA, Ε 
ΟΜΜΕΧ) που απορροφούν 
2385 εκατ. δρχ. ή το 68ο) ο του 
συνόλου, 7 σχολές ή ινστιπού 
τα (Γαλακτοκομική σχολή Ιω 
αννίνων, Γεωργικό Σχολείο 
Συγγρού, Σχολή Τουριστικών 
Επαγγελμάτων, Πανελλήνια Συ 
νομοσπονδί'α Γεωργικών συνε 
τιαιριστίκών οργανώσεων. Στα 
τιστικό Ινστιτούτο, εταιρία επι 
χειιρησιακών ερευνών, διοίκησε 
ως επιχειρήσεων) που θ' απορ 
ροφήσουν 172 εκατ. δρχ., ή το 
5ο) ο και τέλος 9 ιδιωτικές ε 
πιχειρήσεις (Πειρα'Γκή -Πατρα 
Ίκή, Ελιντ-α, TITAN, Ελληνι 
κές κατασκευές Α.Ε., Κλωστο 
υφαντήρια Φιλιατρών και άλ- 
λες) που θ’ απορροφήσουν 212 
®κατ. δρχ. ή το υπόλοιπο 5,6ο) ο 
του συνολικού ποσού.

Το μεγαλύτερο ποσό όπως 
φαίνεται από τα παραπάνω στοι 
χεία θα κατανεμηθεί στους με 
γάλους δημόσιους οργανισμούς 
και ιδιαίτερα στον ΟΑΕΔ (το 
1)3 του συνόλου που θα χορη 
γηθεί για την Ελλάδα). Εάν ε 
δώ προσθέσουμε και τα ποσά 
που θα δοθούν στα υπουργεία, 
τότε ο δημόσιος τομέας θ’ α 
πορροφήσει πάνω από το 90ο) ο 
του συνολικού ποσού για να το 
κατευθύνει στην εκπαίδευση 
και μετεκπαίδευση· εργαζομέ­
νων ή και στην δημιουργία νέ 
ων θέσεων εργασίας.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ Π. Γ
Βασίλης Σκουλάζ (Λύρα - τρα 

γαύδι), Μιχάλης Φραγκιαδόκης 
και Γιάννης Σταυρακάκης (Λαού 
το).

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
Συνέχεια από τη σελ. 1. 

κορμό. Δονείται η Ελλάδα. Τουρ 
τουρίζει συγκινημένη όλη η γης. 
Μα οι Γάλλοι και οι Εγγλέζοι, τί 
ποτά. Δεν ασχολούνται ετούτοι 
με,τέθιας λογής μικροπράματα. 
Το συμφέρον τους ήταν να σφα 
χτΕί όλη του Νησιού η γενιά. Να 
ποιμίείνει. κυρίαρχος, η Τουρκία. 
Έτσι ενεργούσαν τότες της Ευ 
ρώπης οι πολιτισμένοι... λαοί 
για τπν Κρήτη' για την Ελλάδα.

Για να φτάξουμε στη σφαγή 
των δυό νηπίων παιδιών Toy Ροί 
δη και της μικρούλας υπηρέτρι­
ας, περνούμε σταδιακά — όταν 
προσέξουμε — όλη την Τούρκικη 
σκλαβιά. Μα είπαμε. Έχουμε για 
οδηγό το Νίκο Σταυρινίδη. Μι­
λάει με των φονιάδων τις σάπιες 
ψυχές. Μιλάει μιε των δόλόφονη 
μινών άγγελων τις ψυχές και μας 
αφηγείται τα συνταραχτικά του 

’ μηνύματα. Ο Αντώνιος Ροίδης 
κιατάγουνταν από τη Χίο. Ήταν 
διερμηνέας στο Ελληνικό Προξε 
νείο του Μεγάλου Κάστρου. Στα 
1848 παντρεύτηκε την Αλεξοιπού 
λα τη Μαρία, θυγατέρα το-υ Σα 
πουντζή Γ ιάννη Αλεξάκη. Ο γά­
μος ετούτος — γράφει ο Σταυοι 
νίδης — να παντρευτεί Έλληνα 
υπήκοο· μιά Κρητικοπούλα. ίσως 
να ήταν η αφορμή για την τρα­
γωδία που έπληξε τις οικογένειες 
Αλεξάκη — Ροίδη. Έξι χρόνους- 
μετά το γάμο είχον αποχτήσει 
τρία θηλυκά παιδιά: Την Αριστέα 
ή Αρετή. Την Κορνηλία και την 
Μελπομένη. Κατοικούσαν στο 
σπίτι που λέγεται σήμϊρα «Του 
Ροίδη το Καζίνο». Τα παιδιά 
σφάχτηκαν όταν ο Αντώνιος · 
Ροίδης απούσιαζε. Ήταν πλού­
σιος και βρίσκουνταν στην Κων­
σταντινούπολη για εμπόριο.

Στα 1847, ένας εξαγορασμένος 
από τους Τούρκους προδότης— ‘ 
αρχηγός των Κούρδων λέγουν 
ταν Μπερδιχάν μπέης. Όλους ' 
τους επικίνδυνους για την αυτό 
κρατορία τους, τους μετατόπι-' 
ζαν στην Κρήτη. Ο Μπερδιχάν 
αποχτά μεγάλη περιουσία. Γίνε­
ται πάμπλουτος. Στο κονάκι του 
φιλοξενεί όσους άτιμους Κούρ- ' 
δους ξώριζε εδώ η Τουρκιιά. Ή­
ταν ο προστάτης τους. Ετούτοι 
σωματοφύλακές του. Ένα βρά­
δυ καθώς απούσιαζε η μάνα των 
παιδιών ξενυχτώντας έναν συγ I 
γενή νεκρό, επιιστρέφει στο σπί I 
τι της νυχτοπάρωρα. Ο πόνος 
της μάνας εδώ δεν περιγράφε- 
ται. Βρήκε σφαγμένα την Αρετή, 
έξι χρονώ. Την Κορνηλία τεσσά 
ρω χρονώ, μαζί και την Ανεζϊνα· 
την υπηρέτρια, δεκατεσσάρω 
χρονώ. Οι Τούρκικες αρχές ενέρ 
γησαν τίμια, θέλησαν να δείξουν 
στον έξω κόσμο πως δεν παρα- 
δέχουντατ... τέτοιου είδους εγ­
κλήματα. Οι φονιάδες ήταν έξη. 
Ο Κούρδος Ίσα Σιέχο έσφαξε τα 
δυό νήπια. Ο Χαμάλ Χάσαν.την { 
Ανεζϊνα. Οι άλλοι τέσσερις λεηλά I 
τησαν το σπίτι. Το Ιεροδικείο

τους δίκασε με το μωσα'Γκό Νό 
μο «Οφθαλμό αντί οφθαλμού». 
Ο πρώτος καταδικάστηκε να σφα 
χτεί μπροστά στη μάνα· των παι 
διών με το ίδιο μαχαίρι που έσφα 
ξε τα παιδιά.

Εδώ τώρα θα δούμε την καρ 
διά, τη δύναμη της καρδιάς της 
σκλάβας Κρητικιάς. Της πρόσφε 
ραν μύγα χρηματικό ποσό για να 
συχωρέσει τον φονιά. Η Αλεξο- 
πούλα σρνήθηκε. Η άρνησή της 
ετούτη ίσως να της στοίχιζε τη 
ζωή. Όχι βέβαια νόμιμα, μα από 
τους σκύλους του Μπερδιχάν. 
Το πάθος της μητρότητας μούγ 
κριζε στα σπλάχνα της: Το· αίμα 
των παιδιών μου δεν εξαγοράζε 
ται. Η Κρητικιά μάνα διψούσε α 
πό εκδίκηση: Όχι. Δεν τον συγ 
χωρνώ. Κι έγινε η εχτέλεση του 
φονιά με το ίδιο μαχαίρι που έ­
σφαξε τα παιδιά. Έγινε μπροστά 
στους ιεροδικαστές και στις αρ 
χές της Τούρκικης σκλαβιάς. Τη 
σκηνή της εχτέλεσης παρακολού 
θησε και η θλιμμένη μάνα μαζί με 
την κόρη της Ασπασία.

«Αν μπορούσαν ποτέ τα παλιά 
χτίσματα της πολιτείας τσυ Με­
γάλου Κάστρου να μιλήσουν... 
Αν μπορούσαν να μας διηγη- 
θούν την ιστορία τών... Πότε 
χτίσθηκαν, από ποιόν χτίσθηκαν 
κι αν μπορούσαν να μας αφηγη 
θούν τις χαρές και τα γιορτάσια 
αυτών που κατοικούσαν μέσα 
μα και τις λύπες κα·ι τα δράματά 
των. Πόσα θα μ ας έλεγαν. Γιατί 
δε δημιουργούν και συνθέτουν 
την ιστορία ενός τόπου, μιας πο 
λίτείας, ή ενός χωριού μόνον οι 
άνθρωποι. Οι πόλεμοι, οι κατα­
στροφές και οι κατατριεγμοι. Την 
δημιουργούν και τα άψυχα...».

Με ετούτο· το παραπάνω από­
σπασμα αρχινά το έργο του ο Ν. 
Στόυρινίδης «ΤΟΥ ΡΟΊ ΔΗ ΤΟ 
ΚΑΖΙΝΟ». Το γράψιμο του Σταυ 
ρινίδη προβληματίζει. Επιβάλλε­
ται. Μορφώνει. Δεν τον συγχαί­
ρω. Όχι. Τον ευχαριστώ. Το θυ 
μούμαι το χτίρι. Το έζησα πιτσι 
ρίκος. Συγκινήθηκα γιατί την ι­
στορία του την μαθαίνω τώρα 
ι πό τον άξιο δάσκαλο Νίκο· Σταυ 
ρινίδη. Το βιβλίο λοιπόν ετούτο 
πρέπει να βρεθεί τρόπος να το 
διαβάσουν όλα τα παιδιά της Ελ 
λάδας. Να μοιραστεί στα σκο­
λειά. Ποιος θα ενεργήσει γι' αυ­
τό;

Τώρα σαν Καστρινός που εί­
μαι. έχω την υποχρέωση να ευ 
χσριστήσω τον Μαικήνα της πό 
λης μας, το γιατρό κ. Κωνσταντί 
νο Βογιατζάκη. Ο κ. Βογιατζά- 
κης είναι αυτός που προσφέρθη 
κε να χρηματοδοτήσει το τύπω: 
μα του βιβλίου αυτού. Ας στα 
θεί παράδειγμα ο προστάτης ε- 1 
τούτος της Ιστορίας και των 
Γραμμάτων της πόλης μας, «ΤΟΥ 
ΡΟΊ'ΔΗ ΤΟ ΚΑΖΙΝΟ» τυπώθηκε 
από τις Εκδόσεις «ΚΝΩΣΟΣ» του · 
Στέλιου ΧαλκΦδάκη.

Βαγγέλης Γρατσέας.

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 
ΚΡΗΤΙΚΟΥ ΧΟΡΟΥ

Το Κέντρο «ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΣ» στη Χερσόνησο διοργανώνει 
για τις 30 και 31 Ιουλίου Παγκρήτιο Διαγωνισμό Κρητικού 
Χορού. Στο Διαγωνισμό μπορούν να λάβουν μέρος Κρητικά 
συγκροτήματα απ' όλη την Κρήτη.

Αο βραβείο 30.000 Β' βραβείο 20.000
Η ανάδειξη των νικητών θα γίνει με ψηφοφορία από τους 

παρευρισκομένους πελάτες μας.
Για περισσότεριες πληροφορίες στα τηλ. 0897)22214 — 

22101.

ΤΗΣ Κ.Ε.ΤΟΥΚ.Κ.Ε
Οι ανακοινώσεις που έκανε ο 

κ. Πρωθυπουργός στους συντά 
κτες του ελληνικού και ξένου 
Τύπου επιβεβαιώνουν ότι η συ 
μφωνία που * μονογραφήθηκε 
με τηιν αμερικάνικη πλευρά 
δεν προσβλέπει χρονοδιάγραμ­
μα απομάκρυνσης, αλλά χρονο 
διάγραμμα παραμονής των αμε 
ρικάνικων βάσεφν.

Οι βάσεις με τη νέα σημφω 
νία παραμένουν για 5 χρόνια 
και δεν υπάρχει καμμιά εγΥύη 
ίση, για την απομάκρυνση! τους 
μετά τη, λόξηι της 5ετίας.

Η κυβέρνηση μονογ,ράφοντας 
μια τέτοια συμφωνία δεν τηρεί 
το συμβόλαιο πάνω στο. οποίο 
■είχε δεσμευτεί απέναντι στον 
ελληνικό λαό. Η καλύτερη α 
πόδΙειξηι γι αυτό είναι τα εύση. 
μα που απάσπασε η κυβέρνησηι 
απ' τόν Πρόεδρο της Δημοκρα 
τίας και τον αρχηγό της Ν.Δ. 
κ. Αβέρωφ, οι οποίοι όπως εί 
ναι γνωστό είχαν εκφράσει την

αντίθεση; τους στο προγρμμιματι 
ικό συμβόλαιό της κυβέρνησης 
ιμε το λαό και είναι πρασηλωιμέ
νοί στο δόγμα «ανήκαμεν 
την Δύσιν».

Τούτη/ τη, κρίσιμη, ώρα

βις

για
την εθνική μας ανεξαρτησία 
και το ειρηνικό μας μέλλον, 
πρέπει να ακουστεί αποφαστστι 
κή η φωνή όλου του λαού που 
αγωνίστηκε για την αλλαγή, ό 
?,ων των πατριωτών και δήμο 
κρατών πέρα από παρατάξεις: 
Για να μην υπογραφεί η νέα 
συμφωνία και να φύγουν οι Βά 
σεις.

Ο λαός μας δεν πρόκειται πο 
τέ να αποιδεχτεί την παρουσία 
των αμερικάνικων Βάσεων. Ξε 
περνώντας εμπόδια και δυσκο 
λίες θα συνεχίσει τον αγώνα 
για την απομάκρυνση τους. Για 
μια δημοκρατική διέξοδο πρα 
γματικής αλλαγής στη· ζωή της 
χώρας μας.

Τό Π.Γ. της Κ.Ε. του ΚΚΕ

Η Ν. Ε. ΤΟΥ ΚΚΕ. ΕΣ
ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΒΑΣΕΙΣ

ΚΑΙ ΞΥΠΝΟΥΝ οι εφιάλτες τούτες τις μέρες στην Κύπρο. Ξυ 
πνούν, καθώς στο ταμπούρλο του χρόνου οι ελπίδες βρυκολακιά 
ζουν. Ας είναι... Έστω κι έτσι, έστω και με τις μνήμες χωρίς κανένα 
ειδικό βάρος στους νόμους βαρύτητας του παγκόσμιου στρατιω 
τικού παιγνιδιού, η Κύπρος ΥΠΑΡΧΕΙ. Μας το θυμίζει ο Σύλλογος 
Κυπρίων Κρήτης που οργανώνει στην Βασιλική αύριο· και μεθαύ 
ριο σειρά εκδηλώσεων για το πραξικόπημα και την εισβολή. Οι 
εκδηλώσεις περιλαμβάνουν ομιλία, προβολή ταινίας, έκθεση ντο 
κουμέντων και θα αρχίζουν στις 8,30 μ.μ.

Ο ΝΤΑΙΗΒ ΜΠΡΟΥΜΠΕΚ κατ το κουαρτέτο του από χθες 
στην πόλη μας. Μαζί του, ένας από τους γιούς του, ο Κρις Μπρού

μπεκ που παίζει μπάσσο, ο Πωλ Σμιθ που παίζει κλαρινέττο και ο 
Ράντι Τζόουνς που παίζει ντράμς. Όσοι πιστοί λοιπόν, έχετε και 
σήμερα κσιρό...

ΜΗΝ ΞΕΧΝΑΤΕ: Στην Βασιλική και μόνο για σήμερα ακόμα, 
μπορείτε νσ δείτε έργα του Θεόφιλου. Είναι μια ευκαιρία. Μην την 
χάσετε. Η έκθεση ανοίγει στις 10 το πρωί και κλείνει στη 1 το με 
σημέρι, και ξανανοίγει στις 5 το απόγευμα για να κλείσει αριστιικά 
στις 9 το βράδυ. Στις 8 μ.μ., συνδυασμός της παρουσίασης των 
έργων του Θεόφιλου με σχετιική ταινία πάνω σε κείμενα Οδυσσέα 
Ελύτη...

«ΤΟ ΠΟΡΤΡΑΙΤΟ της Λίζας». Πρώτος έπαινος στον διαγωνι 
σμό της Ελληνικής Φωτογραφικής Εταιρίας. Ίσως τ' όνομα, ίσως

Από την Ν.Ε. του ΚΚΕ εσω 
τερικού Ηρακλείου εκδόΟηκε 
η παρακάτω ανακοίνωση ανα 
φερόμενη στο θέμα της συμ 
φωνίας για τις βάσεις:
Μετά από μα,κρές διαπραγιμα 

τεύσ'εις, στη! διάρκεια των οποί 
ων, αλλά και κατόπιν, ο Ελλη 
νικάς λαός δεν ενημερώθηκε ε 
παρκώς, η κυβέρνηση του ΠΑ 
ΣΟΚ ικατέληξιε σε συμφωνία 
για τις Βάσεις.

Το τελικό κείμενο δεν είναι 
γνωστό και κατά συνέπεια δεν 
είναι δυνατή μια σαφής εκτίμη 
ση. Όμως, από τις δηλώσεις 
του πρωθυπουργού, προκύπτουν 
τα ακόλουθα:

Υπάρχει καταληκτική ήμερο 
μηνία, χωρίς όμως την αυτόμα 
τη απομάκρυνση των βάσεων. 
Το 17μηνο αποτελεί επικίδυνο 
και ασθενές σηιμείο της σιμφω 
νιας, όπου μπορούν να «παι- 
χθούν», διάφορα σενάρια...

Η κατ' αρχήν δέσμει,σΠ;, ότι 
δεν θα χρησιμοποιηθούν οι βά 
σεις κατά τρόπο που ν' αντί 
στρατεύεται τα συμφέροντα της

χώρας μας κι αν αυτό διασφαλί 
ζειται με την άσκηση· όυσιαστι 
ικού ελέγχου, αποτελεί θετικό' 
σημεία.

Μετά την αναικοϊνωσηι του τε 
λικού κειμένου θα διατυπώσου 
με τη συνολική κριτική μας και 
ιδιαίτερα για. το καθεσετώς των 
βάσεων Γου,ρνών και Σούδας.

Η οριστική· πάντως, απρμά 
κρυνση; των βάσεων θα επιτευ 
χθεί με τη, διαρκή πάληι του λα 
ού μας και με τη διαμόρφωση 
ενός ευνοΤκού συσχετισμού υ 
πέρ εκείνων των δυνάμεων, 
που μάχονται για την κατοχύ 
ρωση της Εθνικής ανεξαρτηισί 
ας, την εδαφική ακεραιότητα, 
την κατάργηση των δυο συνα 
σπισμών, τη διεθνή ύφεση, ει 
ρήν και αφοπλισμό.

Η Ν.Ε. Ηρακλείου του ΚΚΕ 
Εισωτ. καλεί το λαό του νομού 
μάς να παλαίψει προς αυτή την 
κατεύθυνση, για την οποία χρό 
via αγωνιζόμαστε.

Γραφείο Τύπου της Ν.Ε. 
Ηρακλείου του ΚΚΕ Εσωτ.

ΠΑΓΩΜΕΝΟΣ ΓΕΩΡΓ. ΛΙΖΑΣΠΟΡΤΡΑΙΤΟ ΤΗΣ
Α' ΕΠΑΙΝΟΣ

η, σύνθεση, κάνουν κάπου στην ακοή να ξυπνά η Ελίζα του Μπε- 
τόβεν. Δημΐίουργός της φωτογραφίας ο Γιώργος Παγωμένος.

«ΔΟΥΛΕΙΑ δεν είχε ο διάολος κι έτρωγε τα παιδιά του» λέει 
ο λαός μας κι έχει δίκιο. Να ος πούμε: Δυό Αθηναίοι ξεκίνησαν 
προχθές από την Βουλιαγμένη με πλαστική βάρκα για το Ηρά-

ο

ΤΟ ΝΕΟ Α.Σ. Α.Ο.Κ.

ΙΕΡΑ ΠΑΝΗΓΥΡΓΣ

Την 20ήν Ιουλίου γιορτάζει 
ομώνυμος Ιερός Ενοριακός

Ναός
ΠΡΟΦΗΤΟΥ ΗΛΙΑ

Ο Είσπερινός αρχίζει την 8ή 
|εσπερινήν ώραν χοροστατούν; 
τος του Σεβασμ. Αρχιεπισκό­
που Κρήτης κ.κ. Τιμοθέου.

Ο Όρθρος αρχίζει την 7ην 
πρωινήν συνιερουργούντος του 
ιΠανοσιολογιωιτάτου Αρχιμαν- 
νδρίτου κ. Ευγενίου Πασχαλί 
6η, ιεροκήρυκας Ι.Α. Κρήτης.

ιΠαραικαλούνται οι ευσεβείς 
χριστιανοί όπως τιμήσουν την 
εορτή του Αγίου.

Το Εκκλ. Συμβούλιον
1—2

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
16-7-83

Ν. Υόρκης 82,740 85,260
Δ. Γερμανίας 31.841· 32,841
Παρίσι 10,591 10.913
Λονδίνου 125,641 129,467
Ελβετία 38,909 40,095
Ολλανδίας 28,507 29,380
Ιταλίας 5,289 5,553
Δανίας 8,885 9,155
Αυστρίας 4,530' 4,668
Σουηδίας 10,730 11,056
Νορβηγίας 10,999 11,617

Το
ΑΟΚ

νέο Δ. Συιμβούλιο του 
καταρτίσθηκε σε Σώμα

ως εξής:
Πρόεδρος: Ματαλιωπάκης

Στέλιος
Αντ)δρος: Καρβελάς Δημ.
Γραμματεύς: Μαρής Στυλ.
Γεν. Αρχηγός: Λαγουβάρδος 

Κων.
Ταμίας: Κανάκης Ιωάν.
Δημ. Σχέσεων και εκπρόσω 

πος ΕΠΣΗ: Παπαδάκης Δηιμ.
Έφορος Γηπ.: Μανισαλής 1 

ωννης
Έφορος Υλικού: Σταματάκης 

Γεώργιος
Μέλη.: Κοντάκης Γεώργ., Πα 

•ρασύρης Ιωάν., Μπατζακάκης 
Δημ.

ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ
ΚΟΝΤΙΝΟ, ΟΜΟΡΦΟ ΚΑΙ 

ΕΝΤΥΠΩΣΙΑΚΟ ΝΗΣΙ
ΙΔΑΝΙΚΟΣ ΤΟΠΟΣ ΔΙΑΚΟΠΩΝ 

ΚΑΙ ΑΚΟΜΗ ΦΘΗΝΟΣ
1 ΕΒΔΟΜΑΔΑ 
ΜΟΝΟΗΜΕΡΑ 
ΔΙΗΜΕΡΑ
ΛΑ ΓΟΝ ΤΟΥΡΣ

4.900
1.600
2.300

283640

κλειο. «Θέλουμε, είπαν, να ξεφύγουμε έστω και για λίγο, από το 
καυσαέριο κατ το τσιμέντο...». Η απόσταση που θα διανύσουν; 
174 ναυτικά μίλια. Απ’ αυτά, στα 60 περίπου, το μάτι δεν πιάνει 
στεριά. Είδατε τί κάνει το θολωμένο... μάτι;

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
δήμερης ΕΚΔΡΟΜΗΣ στη

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ
σπ< 26-7-83

Τιμή κατ’ άτομο 16.500.

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
10ήμερης ΕΚΔΡΟΜΗΣ στην

ΙΤΑΛΙΑ
στις 6-8-83

Τιμή κατ’ άτομο 28.800

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΙΟήμερης ΕΚΔΡΟΜΗΣ στην

ΣΚΑΝΔΙΝΑΒΙΑ
Κάθε Παρασκευή

Τιμή κατ' άτομο 60.500
VAI’ TRAVEL

Πλ. Ελευθ. Βενιζέλου 13 (Λιοντάρια) 
» 243869 — 222044


